

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellékallomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. (Arany Bika bérház) lélemleret. Tel.: 113 (7 mellékallomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## Magyar májusok fényében

Irta: Vass László

Közel hatvan év óta, május első napján az ipari munkások serege előindult piros zászlókkal a városok útvesztőjében a nagy terek felé, s onnan ki a virágos fák alá, a lombosodó és zöldelő erdők s rétek határaitalan és gyönyörű szabadságába. Így volt ez szerte az egész világon, nálunk is Magyarországon: a szabadságszerető népek dolgozó ezrei a napon megmutatták roppant erejüket, súlyukat és jelentőségüket a zöldező földnek. Kezdetben kicsi volt a menet, jobbarátok és testvérek meglátáskor hátrahagyották a zászlókat és az első májusi sereg, ott néha meg is torpant, s melléki utcákba, szűk udvarokba, vagy rejtett fák közé szorult, ha a Heródesek lovasrendőrel és esendőrel rohanták meg a menekülő dacos lépteit. Ilyenkor nemcsak a lobogók jeleztek az embervér színe, hanem az utakévek is...

...tudni adni egymásnak, boldogan viszi házról-házra a jó hírt és májusfák állít a kedvese háza elé. A dolgozók ünnepe volt ez a falvakban is, s amikor hatvan évvel ezelőtt a világ ipari munkásai ezt a napot választották a munka ünnepeül, nyilván a földművelők régi szép májusára gondoltak.

Ó mert a tavasz vidámsága, az újkezdés boldog tudata és reménye éltette mindig a gyárak és bányák dolgozóit is nehez min-

dennapos politikai harcukban. Így nétt a sereg, májusról-májusra, egyre izmosabban. Így nőttek meg az utak a májusi tömegek dobhanó lépteit alatt. És így találkoznak és érnek össze a boldog célban most már a városok és falvak népei. Így fognak testvéri kezét május verőfényes ünnepén az igazi szövetségesek, az összes dolgozók, az egész magyar nemzet. Május eelsején együtt örül az egész magyar nép, örvend annak, hogy végre minden dolgozó magyarral egymásra talál ebben a sokkal szenvedett hazában. Ujúl meg hát öreg világ, adj békességet és

boldogságot és testvéri szeretet az emberiségnek nemcsak ezen az egyetlen napon. Találjanak egymásra a ma még szembenálló nemzetek és népek is, hogy soha többé ne legyen ereje belső, vagy külső imperialista ármányoknak. Leljék meg egymás baráti kezét a világ összes dolgozóit, hogy háború és egyéb szörnyű rontás soha többé ne zúdíthassa földünkre az iszonyat újabb poklát.

Ehhez a békéhez, ehhez a boldogsághoz segíts tenünk, magyaro- és minden népeket szépséges Május mindenható ereje!

van, Jászberény, Kőszeg, Szekszárd, Mohács és Esztergom a közeljövőben kiszagda polgármestert, valamint Zemplén vármegye kiszagdapárti alispant.

## Dinnyés Lajos miniszterelnök beszéde 1500 élmunkáshoz

Budapest, április 30. Péntek délután ünnepélyes keretek között üntették ki a munkaversenyben élre került dolgozókat a Sportcsarnokban.

Az élmunkás jelvényeket Kossza István a Szakszervezeti Tanács titkára nyújtotta át a kitüntetteknek. Az ünnepségen megjelent a miniszterelnök, valamint a kormány több tagja.

Harusták József a Szakszervezeti Tanács elnöke elmondotta megnyitóbeszédét, majd Dinnyés Lajos miniszterelnök köszöntötte a kitüntetetteket és többek között a következőket mondotta:

— Első alkalommal ünnepel együtt a dolgozó munkássággal a falu népe és a haladó értelmiség, dokumentálva, hogy május elsőt nemcsak a munkásszertály, hanem egész dolgozó népünk legszebb ünnepevé vált. A zart egység töretlenül megnyilatkozása lesz a holnapi május elseje, amely szebben nem lehet elzárhatott volna ránk, mint a munkaverseny ünnepevel, ahol az első magyar élmunkás jelvények kerülnek kiosztásra. Nem szokásos kitüntetések a jelvények, amelyeket a mai napon 1500 munkatársunknak mellére tűzünk.

A munkaversenyek eredményeit azt bizonyítják, hogy a magyar munkásság tudatában van annak az építőmunkának jelentőségével, amelynek mindannyian egyenként is részesei vagyunk. Nemcsak jólétünk fokozása, hanem függetlenségünk, gazdasági zálogának biztosítása is függ ettől a munkától. A jövőben még fokozottabban mértékben kívánjuk támogatni a szakszervezeteket, hogy még eredményesebben tudjanak dolgozni. A kormány ez ezen keresztül az egész magyar nép nevében közönmű az élmunkásokat. A nemzet öröke bízze lesz rájuk, mert elpusztított ország romjain felépítették a dolgozók új, szabad, független Magyarországot. A miniszterelnök után Kossza István mondott ünnepi beszédet. Rámutatott arra, hogy félmillió dolgozó és több mint 3.600 üzem kapcsolódott be a munkaversenybe.

## Május 1-én kibocsátják a jubileumi ezüst pénzkeket

A pénzügyminisztérium hivatalosan közli, hogy a centenáriumi alkalmából vert 5-10 és 20 forintos jubileumi ezüst érmeiket a Magyar Nemzeti Bank a világ dolgozóinak ünnepe, május 1-én hozza forgalomba. Az 5 forintos érmén Petőfi, a 10 forintoson Széchenyi, a 20 forintoson Táncsics arcképe látható. Az 50 filléres aluminium érmék forgalombahozatalát május 5-én kezdik meg.

Németország szovjet szövetségű kiszagda képviselői elhatározták, hogy engedélyt kérnek a paraztpárt megalakítására. A szovjet megszálló kormányzat már közölte, hogy nem gördit akadályt.

## Gyermek felvételek

Horváth fotóból Simonffy utca 1-b.

## Tildy Zoltán köztársasági elnök üdvözlő a magyar dolgozó milliókat

Tildy Zoltán köztársasági elnök Dubrovnikból a következő táviratot küldte Dinnyés Lajos miniszterelnöknek.

A baráti és szövetséges Jugoszlavia csodálatos szépségű tengerpartjáról küldöm a munka ünnepeén együttérző forró kö-

szöntésem népünk dolgozó millióinak. A gyárakban, a földeken, a bányák mélyén, a műhelyekben, a szellemi élet területén hősies munkát végző magyar dolgozók nyugodt önbizalommal tekinthetnek az eddigi eredményekre és teljes bizalommal néz-

hetnek a jövő felé, mindazokkal a baráti népekkel együtt, amelyek a békes építő munka, a dolgozók szabadsága, az emberi haladás ügye mellett döntöttek. Kérem miniszterelnök urat, juttassa el üdvözlőemet a magyar dolgozók ünnepi seregéhez.

## A „Debreczen” a munkaversenyek sikeréért 1500 forint díjat tűztünk ki a munkaversenyek céljaira

A munkaversenyek eredményességének előmozdítása végett a „Debreczen”-t kiadó vállalat, a nyomda igazgatóságát, amikor a maga, szellemi s fizikai dolgozóit nevében a munkaversenyek sikere érdekében háromszor 500 forintos díjjal, összesen 1500 forintos díjjal tüztük ki.

Ebben az elhatározásban az a szempont vezette a „Debreczen”-t, hogy a munkaversenyek révén az országépítés terén még nagyobb eredményeket lehet elérni és ezáltal biztosítani a ma-

gyar nép feléledését. Ebben a vonatkozásban kötelezettséget érez és ennek felel meg, amikor a versenydíjakat a maga erejébe képest kitűzi.

A vállalat 500 forintot juttatott el Mentes János helyettes polgármesterhez azzal a rendelettel, hogy ezt az összeget a városi közigazgatásban legjobb eredményt elért tisztviselőnek juttassa a munkaversenyek kapcsán.

Torma Kálmán vármegyei alispánhoz, mint a vármegyei munkaversenybizottság elnöké-

hez szintén 500 forintot küldtünk a mezőgazdasági munkaversenyben legutóbbi eredményt elért hajdúmegyei újjazda számára.

Molnár József szakszervezeti titkárhoz intézett leveleinkben a városban folyó ipari munkaversenyek során a legjobb teljesítményt nyújtó ipari munkás versenydíjazására juttatunk el 500 forintot.

Hisszük, hogy ezek a tetajánlott összegek hozzájárulnak a munkaversenyek nagy céljához, a többtermeléshez és a jobb élet megteremtéséhez.

## A református zsinat készségét ajánlja fel az új magyar államban és társadalmi rendben a krisztusi szolgálatra

A magyarországi református egyházi zsinat tanácsa az országos zsinattól nyert felhatalmazás alapján április 30-i ülésén hozott határozatai között kimondta, hogy teljes készségét ajánlja fel az új magyar állam és társadalmi rendben minden olyan szolgálatra, ame-

lyet Jézus Krisztus nevével, a Szentlélek erejével végezhet. Elismeri a magyar köztársaságot alkotmányával, törvényeivel és intézményeivel és vállalja, hogy a köztársasági államforma különösen alkalmas a szabad emberek szabad társadalmának felépítésére. A Szent-

írással egyezően tartja a nagybirtokrendszer megszüntetését s a földművesek földhözjuttatását, a nagyvállalatok közébe vételét a mindenkire kiterjedő szociális, jobb, igazságosság érvényesülése érdekében.

## Nagy arányokban megindult a magyar hadifoglyok hazaszállítása

Máramarosszigeten és román állomásokon át ezrével jönnek az első 1500-as létszámú csoport vasárnap érkezik Debrecenbe

Mint ismeretes e héten, szerdán megérkezett az első 800 személyt szállító hadifogolycsoport Máramarosszigetre. Még a szerdai nap folyamán újabb 1000 fogoly érkezett, csütörtökön pedig 1700. Valamennyi hadifogoly kiünö egészségi állapotban van, ruhájuk elsőrendű és nagyszerű hangulatban várják indulásukat Magyarországra felé. Az első hadifogolyvonat, amely 1500 hazatérőt szállít, május 2-án, vasárnap érkezik meg Debrecenbe. Fogadtatásukra minden előkészület megtett.

Bukarestből jelentik: A Szovjetunióból Romániába újabb nagy hadifogolyzállítvány ér-

kezett. Az érkezettek tekintélyes része magyar nemzetiségű. A

hazatért hadifoglyokat azonnal tovább szállították.

## Döntött a Kiszagdapárt a pótképviselők behívásáról

A Hajdú-bihari kerületből Jámber István hívták be a szatmár-szabolcsi listáról Kézi János mészalkai gazdalkodót, az országos listáról Csizmadia Lajos derecskei kiszagdat. A Tolna-Baranya kerületben megüresedett hely betöltéséről a párt elnöki tanácsa dönt. Ezután Bognár József ügyvezető alelnök közölte, hogy a Rajk László belügyminiszterrel folytatott megbeszélések során megállapodtak abban, hogy Hat-

Gyermek felvételek Horváth fotóból Simonffy utca 1-b.

# NEONREKLÁM? BELSŐ VILÁGITÁS? KIRAKAT VILÁGITÁS? SYMBOLNEON KÉPVISELI: FÖLDES SÁNDOR

## Megegyezés a jeruzsálemi fegyverszünet ügyében

Az angol csapatok beavatkoztak a Jaffa körüli harcokban. Lake Suceben az arab főbiztos és a zsidó iroda képviselői megegyeztek a jeruzsálemi fegyverszünet kérdésében. A Telepress jelentése szerint a Lake successi amerikai küldöttség indítványt terjesztett elő a palesztinai felosztás végrehajtásának elhalasztásáról és javasolta, hogy az UNO ne tegyen döntő lépést a kérdésben a közgyűlés szeptemberi összehívásáig. Ezzel éppúgy, mint a halva született gyámügyi javaslatával, saját malma-

ra igyekszik hajtani a vizet. Megegyeztek azokat a híreket, hogy az angol csapatok, páncélosok, nagyobb egységek Jaffa körüli harcoknál beavatkoztak a harcokba a palesztinai zsidók ellen, az arabok oldalán. Az Irgun zsidó szervezet jelentésében azt közli, hogy a zsidó egységek két angol páncélos harcképtelenné tették. Jaffában különben fegyverszüneti tárgyalások folynak.

## Május elsején nincs záróra

A belügyminiszter május elseje megünneplésével kapcsolatosan különféle könnyítéseket rendelt el. Elsejétől másodikára virradó éjszaka nincs záróra, reggelig tarthatnak nyitva az étkező és szórakozó helyek, színházak, mozik, a táncmulatókat és össztáncokat sem korlátozza a záróra.

A mozik május elsején 1 forintos egység helyárral tartanak előadást, a mozengedélyesek ezen a napon nem fizetnek fényvívési-irgalmi adót, vigalmi adót és mentesítik őket a 12 százalékos közérdekű szolgáltatás megfizetése alól is.

## Nagyszabású lesz a május elsejei felvonulás

A negyedik szabad májusi Debrecen dolgozó hatalmas arányaiban ünneplik meg. Közel félszáz ezerre tehető a felvonulásban résztvevők száma. Valamennyi fizikai és szellemi dolgozó réteg részvesz a felvonulásban. A felvonulók sorát a munkaversenyben élenjáró két debreceni üzem, a Dohánygyár és a bór és cipőgyári munkaszövetkezeti dolgozói nyitják meg. Az órákhoz tartó felvonulás a főútvonalakon reggel 9 órakor kezdődik és páratlanul színpompás lesz. A dolgozók munkaeszközökkel vonulnak fel és különböző élőképek az egyes iparágak fejlődését mutatják be. De-

mokranciák fejlődését visszatükrözi a felvonulás, melyben ezuttal már nagy számmal vesz részt a dolgozó parasztság is. A mezőgazdaság fejlődése és a mezőgazdaság újjáépítését mutatja be a parasztszövetkezetek csoportja. A közlekedés hatalmas lendülettel a MÁV és a HÉV szervezetei mutatják be, de lehetetlen előre leírni azt a sok ötletet, amit a munka ünnepe megvalósítanak.

A májusi ünnep nyitánya tegnap este zajlott le az Arany Bika előtt tartott tizenével, majd zenés faklyásmennettel, melyet az ifjú munkások rendeztek, végül tűzijáték zárta be az estét.

## A honvédkerület kötelékeiben május 1-én megkezdődik a munkaverseny

Házi ünnepséget rendezett a honvédkerületi parancsnokság május 1-én a munkaverseny megindításának megünneplésével kapcsolatban. Az ünnepélyt a Himnusz hangjai után Szász Ferenc vezérőrnagy nyitotta meg. Bejelentette, hogy a honvédkerület kötelékeiben május 1-én megkezdődik a munkaverseny.

Nagy Sándor honvéd Petőfi: Egy gondolat bünt engemet című költeményét adta elő határozatosan, majd Tóth Zoltán főhadnagy méltatta május 1. jelentőségét, amely ma szabad ünnepe az egész világ dolgozóinak. Szabó István országgyűlési képviselő politikai tájékoztatója után Szász Ferenc vezérőrnagy dicsérő elismerő okleveleket osztott ki a kiképzés terén elért eredményes munkájukért Solymár Viktor századosnak, Vadász Ferenc főtörzsőrmesternek és Szabó Lajos századosnak.

## Unnepélyes doktoravatás az egyetemen

A debreceni Tudományegyetem tanácsa tegnap ünnepléses doktoravatást tartott. A doktoravató közgyűlést Forneth Béla rektor nyitotta meg.

Elsőnek Gál Gyulát a jog és államtudomány sub laurea Almae Matris avatták doktornak. Szontagh Vilmos jogi kari dékán ismertette Gál Gyula eddigi pályafutását, melyen a leendő doktor minden tekintetben elsőrendű felkészültségről tett tanubizonyságot. Kovács Ferenc orvoskari dékán, Surányi Sándor Pukánszky Béla dékán pedig Lakatos Imre eddigi munkásságát ismertette.

A három doktor ezután felolvasták erre az alkalomra készült díszszertartóját. Gál Gyula tömör és átfogó képet festett arról, hogy a béke és biztonság védelmében ho-

gyan alakultak ki az emberi társadalom jogi törvényei. Surányi Sándor és Lakatos Imre igen magas színvonalú tudományos dolgozatát ugyancsak nagy figyelemmel hallgatta a nagyszámú közönség. Dr. Török István hittudományi dékán szavai nyomán a három doktor letette a doktori fogadalmát, majd a szokásos közölgéssel doktornak fogadták Gál Gyulát, Surányi Sándort és Lakatos Imrét.

Az ünnepléses aktus után Forneth Béla rektor hangzott el, hogy a három doktor tanulmányi éveik alatt a maximális eredményt érte el és méltók arra a kitüntető elismerésre, mellyel a kultusz-kormányzat ismerte el munkásságukat. Büszke rájuk az Alma Mater is, mert hiszen saját munkája eredményét is látja a három doktor kitüntetésében.

A rektor ezután a diploma mellett a három doktornak átnyújtotta az Alma Mater gyűrűjét és a lelkeműző ünneplés a Szózat elnéklésével ért véget.

## PARTELET

### A KISGAZDAPART SZÓRAKOZTATÓ DELUTANJA

Tegnap délután színvonalas, szórakoztató delután volt a Kisgazdapártban. A nagy érdeklődéssel megírtotték az érdeklődők. Magyar Gyuszi és zenekara művészi felkészültséggel Liszt: Második rapszodiáját játszotta, majd Fuszek Klári szavalt mély átérzéssel egy Ady-verset B. Nagy Livia kultúrát hangja és kiforrott előadókészsége néhány Magyar Gyusziék által kísért műdalban mutatkozott meg. Novák Sándor humoros előadásában figurázta ki a Kisgazdapárt énekkarát, majd a borról valósgos anekdota-antológiát adott elő. Salay Sándor nagy sikert aratott remek tréfiával. A műsor második részében Fredolin bűvész produkcióját ejtették bűvületba a közönséget.

Össztánc a Kisgazda Párt nagytérképében szombaton 7 és 10, vasárnap fél 8 és fél 11 óra között.

### Leszállították a társadalombiztosítási díjakat

Az Országos Társadalombiztosító Intézet közli, hogy a népjóléti miniszter az eddigi 18 százalékos társadalombiztosítási járulékek helyett 17 százalékos alappitotta meg az egységes járulékek kulcsait. A balesetbiztosítási járulékek ezután egységesen 1 százalékos lesz, tekintet nélkül az üzem veszélyességi fokára. Az egy százalékos a 17 százalékos társadalombiztosítási járulékekben befoglalattak. (MTI)

### Dunavölgyi-est

Nagy siker jegyében zajlott le a Pedagógusok Szabad Szervezete által rendezett Dunavölgyi est. A kitűnően összeállított, színvonalos műsor előtt Agoston György mondott megnyitót. Mint mondta, ez az eset bizonyítja legjobban azt a hatalmas fejlődést, amelyet a pedagógusok terjedelmét tett meg három esztendő alatt. Utána Sz. Cs. Eva, a Dóczy gimnázium VII. o. növendéke adta elő kitűnően, mely átérzéssel József Attila „A Dunántúli” című versét. Lükő Gábor egyetem magántanár a Dunavölgyi népeiről tartott érdekes ismertető előadást. Felsorolta azokat a kényesítő okokat, amelyeknek következtében kialakult a dunavölgyi népeknek az a közös dialektusa, amelyet például a zenei téren Bartók Béla sejtett meg legelőbb. Hangzott, hogy ma már nem ábránd az itt élő népek egysége, hanem egyre jobban beteljesülő valóság.

Az előadás után az ifjúság számai következtek. A Svetits intézet általános iskolás növendékei a Harmath Angéla által benítozott román gyermek játékokat, az Ispótyi iskola növendékei B. Urai Katalin betanításában magyar, a Fűvészeti általános iskolások Bencke Ferenc betanításában román, a csapokertiek Balogh József vezetésével szert népi játékokat adtak elő kedvesen, megérdemelt sikert aratva. Az általános iskolák egységesített énekkarának számai hatóságok voltak maradéktalanul érvényesültek. Két román kánonjukat Szabó Mária, illetve Kölcsei Ferenc, horvát népdalokat Horváth Károly, orosz és szlovák kánonjukat Varga Lajos vezényelte. A Petőfi általános iskola növendékei Varga Lajosné betanításában adtak elő egy sikeres román táncot, amelyet a tégláskerti kis általános iskolások kivételével sikert arattak. „Székely Lakodalmas”-a követett. Ezért első sorban Karap Irén és második sorban Gellér Imrét, Illyés

Gyula „A Sipka hágón” című költeményét Ménes Eva adta elő határozatosan, majd a pedagógusok ének-kara énekelte orosz dalokat Orosz István vezényletével.

Megjelent az este Hósev Mihály orosz konzul és a kultuszminisztérium képviselőjében Tolnay Gábor. Tolnay Gábor beszédében megemlékezett azokról a hagyományokról, amelyeket Petőfi és Kossuth hagyta reánk s most mi váltjuk továbbra őket, mikor a haladás útján járunk. A dunavölgyi népekkel közös célunkat is az igazság és haladás útján válthatjuk valóra. A Dóczy tanítónőképző Zsádon Antal vezényletével előadott számai után a Fazekas Mihály gimnázium orosz táncai következtek, majd Balogh Miklós adott elő két román verset. A Fazekas Mihály gimnázium újabb táncai után Kiss Ferenc szavalt el Ady versét. Majd Akos István vezényletével a Fazekas Mihály gimnázium ének-kara adott elő orosz népdalokat, a Dóczy poigári sifalvi leánytánc után a Kereskedelmi fiú és leányiskola megkapóan szép előadásban mutatta be a „Júlia szép leány” című szekely népballadát, Kiss Erzsébet tanította be a számat. Külön meg kell említenünk a Dombrovszky József tanár tanítványainak számát, akik eredeti orosz népdalokat énekeltek átító sikerrel. A Református gimnázium bonyák és magyar népdalai után amelyeket Szigetny Gyula vezényelt. Kálmánchelyi Zoltán zárószavaival ért véget a kiemelkedő sikerű kultúr-est amely a dunavölgyi népek barátságát volt hivatva szolgálni.

## Debreceni úttörőink „ezermester” munkái a budapesti kiállításon

A debreceni I. tankerület úttörő konferenciájával kapcsolatosan megrendezett műhelymunka kiállítást nagy elragadtatással és elismeréssel tekintette meg Pálos István országos műhelymunkavezető, aki a pontozás megejtése után azonnal kiválasztotta az országos kongresszus verseny alkalmával megrendezendő budapesti kiállításra felküldendő anyagot. Eger Sándor városi műhelymunkavezető segítségével.

A helyezések a következőképpen alakultak: 1. Petőfi S. (volt Miképerési úti) áll. ált. iskola. 2. Sámsoni úti, 3. Nagyecsed (Szat-

## Vigszínház

mozi

Május 5, 7, 9 órák Debrecenben először 1 forintos ha várral ürnepi műsor.

### „Májusi csokor”

Riportfilmek, híradók

Vasárnap d. e. 11 órák először

### Hamupipóke

Vidámság, pompa, zene, tánc

Előadások: vasárnap d. u. 2, 30, 4, 30, 6, 30, 8, 30. Hétfőn 4, 6, 8 órák

## APOLLO MOZI

Május 1-én, a munka ünnepe előadások kezdete d. u. 5, 7, 9 órák

### Levegő kocsisai

csodálatos orosz filmek. Belépő jegyek egységes árban, személyenként 1 forint.

Vasárnap, május 2-án rendezés helyére került az előadások kezdete

d. u. 3, 5, 7, 9 órák

### Az Oceán vándorai

Ginani, kus mérték orosz film

Teléfono: 194.

## METEOR MOZGO

Május 1-én, szombaton

Pérez beszél Szörényi Csontos, Máj György remek magyar filmje. - 1 forintos helyárak!

Május 2-3-án, vasárnap és hétfőn

### Párbaj az Oceánon

Előadások május 1-én: 5, három óra

nyed 7, 9 órák. Vasárnap 4, 6, 8 órák

hétfőn 4, 6, 8 órák.

## Megérkezett a Debreceni Kiállítás és Vásár engedély okirata

A kereskedelem és szövetkezetügyi minisztérium elküldte a Debreceni Kiállítás és Vásár engedély okiratát és abban az eredeti tervezetnek megfelelő keretek között engedélyezte a felzárkózás utáni első kiállításnak a végleges engedély bírtokában a Vásárigazgatóság most már megindította az akvizíciót Budapesten és vidéken is. Eddig ugyanis az eredetileg tervbe vitt kiállítási területet a helybeli kiállítók teljesen elfoglalták és a fővárosi kiállítóknak új kiállítási helyről kellett gondoskodni.

A kiállítást egyébként érdekes összehasonlítást jelent már a szövetkezeti termelés és a magángazdasági termelés között is. A MOSZK debreceni kerülete mintegy 22 tagszövetkezetet szerepelteti a vásáron.

Már az eddigi rendezési tervek is biztosítani látszanak a kiállítás sikerét de az igazgatóság egészen nagyhorderejű kezdeményezést indított utnak: a külképviseleti hatóságokat fogja kérni, hogy Romániából egyszert határátelépési tényleges igazolvánnyal lehessen a Debreceni Kiállítást és Vásárt meglátogat-

ni. Romániában hasonló kezdeményezést indítottak el az ottani kereskedők és iparosok.

## Mi újság a szomszédban?

Repülőgép a gyümölcstermés szolgálatában. A Szovjet Polgári Légiflotta repülői akcióba léptek a kirgiz gyümölcsösök kártevő ellen. Alacsonyán szállva repülőgépekről permetezik a gyümölcsfákat s így elpusztítják az alma-molyt és a palisztetőt.

Szovjet-Kárpátalja az iparosítás útján. A kárpátaljai Rahón a Tisza partján óriási méretű kartonlemeze gyár épül. Ez az első iparóriás, mely az öt éves terv keretében Kárpátalján épül.

Kétféle hangverseny 25 év alatt. A szovjet szimfonikus és zeneművészek az elmúlt 25 év alatt nem kevesebb mint kétféle hangversenyt és szimfonikus rendeztek a szovjet hadsereg részére. A különböző kaszárnyákban, katonai kultúrházakban, hadikórházakban, kórházakban, tiszti iskolákban, sőt a háború alatt a lövészárkokban is folytak hangversenyek és előadások.

## NOVACELL befűző hártya

kapható nagyban:

Buray Sándor  
Juhász László  
Kemény Jenő  
Kontsek Géza Kft.  
Szentesi és Leitner  
Varga Rezső  
Fűszerkereskedők  
Szövetkezet  
debreceni nagykereskedőknél.

## Felhívás!

Női és férfi kabát,  
kosztüm, öltönyszövetek  
óriási választékban érkeztek a  
Tiszántúli Textilházba,  
Piac-utca 22. szám.

## SZABÓ CUKROT vesznek.

Mindorfi és vetőmagok, tavaszi bakköny, egyéb vetőmagvak kaphatók.

Grünbaum, Hatvan-utca 61.

## Sürgősen meg kell szervezni a fagy elleni védelmet Felbecsülhetetlen kárt okozott a fagy Tiszántúli mezőgazdaságában

A Tiszántúli Földművelésügyi Tanácshoz négy vármegyéből már befutottak a részletes jelentések a hételejű fagy által a mezőgazdaságban okozott károkról. A kárjelentésekből megállapíthatóan a Debrecenről északra jutó részeken az áprilisi fagy a gyümölcsösökben és a szőlőkben megközelítőleg 100 százalékos kárt okozott, de súlyos a fagykár tengeriben, répában, borsóban, babban, új tavaszi vetésű lucernában és lóherében, valamint a rozsbán ott, ahol már kalászt kihányta. A fagy miatt az idén nemcsak bor, gyümölcs lesz minimálisan kevés, de még az is alig fog akadni, mert az akácok is megszenvedték a fagyot, nem lesz akácvirág.

A napraforgóban is jelentős kár. Hajdú, Szabolcs, Szatmár és Bihar megyékben sújtotta legjobban a fagy a mezőgazdaságot, felbecsülhetetlen a kár, hiszen a fagy kb. 23.000 hold szőlőt és 7 millió gyümölcsfát érintett. Pedig ez idén rekordtermés ígérkezett gyümölcsből, szőlőből pedig jó közepes termésre volt kilátás. A fagy tönkretette az exportalmát termő szabolesei gyümölcsösöket, a szatmári diótermést és a debrecenkörnyéki meggy és szilvatermeszt. A répában, kukoricában, babban, borsóban szenvedett kár kiheverhető, mert azonnali új vetéssel még biztosítható az idei termés. Itt velőmagsegítésre van szükség a kormány részéről. A szőlőnél nincs más teendő, mint az elfagyott szőlők visszametszése és a permotézis, hogy jövőre beérjenek a szőlők.

A Tiszántúli északi részét sújtó fagykár felveti a szükségét egy országos fagyjelző szolgálat megszervezésének, azonkívül a fagy elleni védelem eszközei általános elfogadásának és használatának. Külföldön papírtölcserekkel borítják be fagyveszély idején az alacsonyabb törzsfákat, a szőlőt, mindenütt tűzket gyújtanak. Ehhez hasonló megelőző intézkedések tételével országos fagyjelző szolgálatot szervezhetünk, amely évente fenyegető fagykárokat.

## A debreceni KISOSz munkaversenyen résztvevő kitüntetettek névsora

I. díjban részesülnek ipari vonalon: Dihen Béla Városi Téglagyár, Kiss István Tiszántúli Építőmunk. Szöv., Kovács Géza Működőgyár, Sütő József és Botos Zsigmond Vagongyár, özv. Arany Andrásné Dohánygyérférfiipar, özv. Kovács Antalné és Csontka István Dohánygyár, Murvai Sándorné Kefegyár, Pajai István Városi nyomda, Tóth János Világi-ásai váll., Juhász Ferenc Cipőgyár, Ertterer Sándor MÁV Fűtőház, Tóth Erzsébet Hajlított bútorgyár.

I. díjban részesülnek mezőgazd. vonalon: Szabó Miklós, Varga Gábor és Skara József FEKOSz, Györfy János Bellegelő, Benesik Sándor Nagyhegyes, Nagy János Dézsi u. Varga Péter Nagyhegyes, Magyar András Bellegelő 441. sz., Fülöp László Dombos tanya, Halász István Hadházi.

I. díjban részesülnek szellemi vonalon: Köz- és városi alkalmazottak: Dr. Jeney Kálmán Pénzügyigazgatóság, Juhász István Forg. adóhivatal, Elek János Nemzeti biz., Egyed Anna áll. tanfőnök, dr. Kovács Józsefné áll. polg. isk. tanár, dr. Nábrádi Mihály ref. gimn. tanár.

Magánalkalmazottak: Szentirmai Zoltán Alföldi Takarékné, Nagy Katalin Működőgyár, Seres Imre Hitelbank, Springer István Fondőre Bizt., Polgár Gyula Gazdák Bizt., Kiss Magda OTL.

II. díjban részesülnek ipari vonalon: Sileri Józsefné Konzervgyár, Gerőcz István Közvágóhíd, Húse István István-malom, Hidas Pálme Benyáts gyár, Farkas Róza Egyetemi nyomda, Pásztor István Tiszántúli Építőmunk. Szöv., Timár János Délibáb, Katonka Sándor és Fekete Imre Vagongyár, Bodnár Mária Rex-gyár, Hegedűs Istvánné Dohánygyár, Bakó István Dohánygyár, Rácz Gábor Bőrgyár, Pethő Józsefné Városi nyomda, Seres László HEV.

II. díjban részesülnek mezőgazdasági vonalon: Dobi János FEKOSz, Eszenyi Sándorné Nagyhegyes, Lente Lajos Szepes, Nagy András Tejgazd., Fehér Miklós Lente-telep, Bancsi János Bellegelő 415., Balogh György Fancsika, Skita Imre Tegez u. id. Széll Ambrus Nagyhegyes Moinár János Bellegelő 199., Mészáros András Tejgazdaság, Kovács Gábor Nagyhegyes, Tomasovszki József Városi kertész.

II. díjban részesülnek szellemi vonalon: Köz- és városi alkalmazottak: Lakatos Károlyné Adóhivatal, Alföldi Mária Világítási Vállalat, Kuti Imre Itélőtábla, Farkas József Közlésügyi Vá-

lat, Erdélyi László Igazságügy, Diószegi Ferenc Vegyikísérleti Állomás, Kálmánchelyi Zoltán áll. gimn. tanár. Magánalkalmazottak: Radácsi Ilona Városi nyomda, Bartha Mihály Működőgyár, Sebestyén Éva Kefegyár, Szabó Dezső Városi Takarékné, Tóth Erzsébet Cipőgyár, Mészáros Margit Magánalk. szakszerv., Seres Ilona Első Takarékné (debreceni).

III. díjban részesülnek ipari vonalon: Pásti Erzsébet Cipő, Csizma Term. Szöv., Csizs Lajos Hűségi Munk. Szöv., Lukács Sándor Bacsó gépműhely, Gőncsi Mária Textilművek, Rébék István Pikkőbőrgyár, Kovács Mária I. Működőgyár, Léval Gáborné Tiszántúli Könyv- és Lapidáló Rt., Móré Mihály és Gellén Lajos Vagongyár, Simon Erzsébet Rex-gyár, Erdélyi Jánosné Dohánygyérférfiipar, O. Szabó Zoltán dr. Balla asztalosüzem, Dobi Mihály Bőrgyár, Lukács József Kefegyár, Tóth Zsigmond Villanygyár, Ecsedi Mária Világosság nyomda, Csikó Béla Cipőgyár, Mészáros Gábor Szabadság-nyomda, Ecsedi Lajos Utépitő Munk. Szöv., Zagoni Dezső Hajlított bútorgyár.

III. díjban részesülnek mezőgazdasági vonalon: Fekete János FEKOSz, Ecsedi József Bellegelő 479., Ánton György Nagyhegyes.

Tóth József Bellegelő 215., Kenéz András Urrétje u. 4., Veres Gábor és Borók Antal FEKOSz, Siba József Szepes I., Bokács Ferenc Nagyhegyes I., Tóth Lajos és Ánton Gábor FEKOSz, Z. Fekete Gyula Nagyhegyes.

III. díjban részesülnek szellemi vonalon: Köz- és városi alkalmazottak: Kovács István isk. altsz., Berza János Pénzügy, Szabó Dezső adókezelő Sógárd Endre adóellenőr, özv. Némethi Gyuláné Igazságügy, Mayerszkiné Bunyita Klára ref. polg. isk. tanár, Szamosújvári Sándor áll. tanító. Magánalkalmazottak: Mező Ernő Textilművek, Kapusi Tiborné Városi nyomda, Vágszeley Győző fűszerkeres., Wilhelm Klára OTL, Bogdán György, Adria Biztosító.

Ezen döntést a KISOSz munkaverseny elnöksége 1948. április 29-én tartott ülésén hozta meg.

A kitűzők díjak május 1-én délután 1 órakor a Stadionban kerülnek kiosztásra. Felkérjük a nyerteseket, hogy pontosan jelenjenek meg a díjak átvétele végett. A verseny elnöksége nevében: Molnár József szakszervezeti megyei titkár.

## A Péterfia utcai laktanya lebontását kéri a város hogy a sugárat kiépíthessék

Debrecen laktanyái közül több városi tulajdon, amelyet a honvédkincstár csupán bérel. A felszabadulás utáni időkben a minimális létszámra csökkentés honvédségnek nem volt szüksége a hatalmas laktanyák legtöbbször, ezeket a város szükségletekkel ellátott és egyéb módon hasznosított. Most a honvédség fejlesztése során a honvédkincstár ismét tárgyalásokat kezdett a várossal a laktanyák ügyében. A napokban egy vegyesbizottság a városházán újból tárgyalta a laktanyák ügyét. A vegyesbizottságban a város képviselői leszögezték a tanács álláspontját a volt Pavillon laktanya és a Péterfia utcai laktanya ügyében. A volt Pavillon laktanya szociális teleppé alakult át, közel egymillió forintot beruházással építettek újjá az egyes épületeket, a város ezért a honvédség részéről való igénybevétel mellőzését kéri. A Péterfia utcai laktanya közel harminc holdas területet vesz igénybe a város szívében és értékes beépíthető területet von el a városfejlesztés és a szabályozás elől. Ezért a város arra az

álláspontra helyezkedett, hogy kéri tőn a Péterfia utcai laktanya felszámolását, visszaadását, hogy bontás után a központi egyetemről induló sugárat tovább kiépíthessék, a Libakertet, a szabályozási terv szerint beépíthessék. A város hajlandó a város bármely más pontján teleket adni a honvédkincstárnak új laktanyaeépület felépítésére, sőt kész a honvédkincstár által a felszabadulás óta a Péterfia utcai laktanya helyreállítására fordított összeg erejéig az új laktanya építési költségeit hozzájárulni.

## A debreceni centenárius hét

Május 23-30 között centenárius hét lesz Debrecenben. A hét ünnepeinek alaphangja a dunavölgyi népek egymásrataltságnak kifejezése lesz. Ennek jegyében május 25-én, Tito marsall születésnapján jogszláv ünnepek lesznek: ekkor nyílik meg a jogszláviai fényképphállítás, a város a Szabadságharcos Szövetséggel karöltve jogszláv kultúrest rendez, amelyen többek között a mohácsi szerb népi táncsoport is részt vesz. Ezen a napon jelenik meg a Magyar-Jugoszláv Társaság hivatalos lapjának, a „Déli Csillagnak” debreceni száma is.

## Szebbnél-szebb

női tavaszi kabátok, ballonok, állatszó kabátok.

VÁGÓ PIAC-UTCA 33. Széchenyi-utca sarok.

## Kerékpár - Gumi

Varrógép - Rádió

javítás - szerelés olcsón - szívesen is.

Soltész-nál, Kálvin-tér 2. sz.

EKERT féle szén tüzelésű, hordozható cserépkályhák és kandalló különlegességek ZIRKULI kályhámesternél, Hal-köz 6.

## Nyári divat különlegességek,

vásznak, fehérnemű anyagok, bútorhuzatok, kárpitos kellékek és mindennemű lakberendezési textiliák nagy választékban

KOSSUTH-U. 27. KÁDÁR-nál

A CENTENÁRIS ÉV **minőség**  
TELJESÍTMÉNYE

**ORION RADIO 8456**  
nagy teljesítményű rádió és elektropon gramofon ideális kombinációja

**844** nagy teljesítményű szuperkészülék

Bemutatja és részlete is adja:  
Mayer mécnák, Kossuth-u. 73.

Leghosszabb részlete is kapható:  
Soltész-nál, Kálvin tér 2.

## Magyar-Szovjet Barátsági Napok Debrecenben

Gazdag programmal kultúrais eseményeket rendezik meg Debrecenben május 2-9 ig a Magyar-Szovjet Barátsági Napokat. A kultúrhetet a fontos hivatali elfoglaltsága miatt távolmaradó Dinnyes Lajos miniszterelnök képviselői-ben Pesta László miniszterelnökségi államtitkár beszéde vezeti be, mellyel vasárnap délelőtt fél 12 órakor megnyitja a Déri Múzeumban az „Egypől az új világ” képphállítását. Ádóvölzö beszéde mond Ménes János h. polgármester, bevezetőt tart Juhász Géza. A megnyitón közreműködik a honvédsereg.

Május 3-án, hétfőn délután 6 órakor a Déri Múzeumban dr. Gortvay György, az OKI főigazgatója tart előadást „A betegség és szegénység a társadalmi haladás ellenségei” címen. Bevezetőt mond dr. Verzár Gyula egyetemi tanár.

Kedden Kassai Géza főszervező „A Szovjetunió és a kis népek” c. tart előadást. Bevezetőt mond dr. Torma Kálmán alispán.

Szerdán Ifjúsági Nap keretében délelőtt 9 órakor az Arany Bika nagytermében Kristófi László tart előadást „Hogyan él a szovjet ifjúság” címen. Bevezetőt mond Lemhényi Jenő. A kísérőműsorban a Dóczy tanítóképző és kollégiumi tanítóképző tanácsotja, szavaltat és a MAV Filharmonikus Zenekar hangversenyének főpróba, a lesz. Délután 4 órakor az egyetemi ifjúság részére tart előadást Kristófi László a központi egyetemen. Az Orsz. Intézet ének és tánczamai, dr. Csabai Tibor bevezetője szerepel a műsorban. A Piarista gimnáziumban hábszínház előadás dr. Balogh László előadásával. Délután 6 órakor a Déri Múzeumban dr. Sándor Pál tart előadást „A szovjet tudomány legújabb eredményeiről” Bevezetőt Sántha Kálmán dr. egyetemi tanár.

Csütörtökön délelőtt 11 órakor a Déri Múzeumban Kristófi László a munkáifjúság részére tart előadást bevezetőt mond Radó István főszervező. Délelőtt 11 órakor a Zenedében debreceni fiatal írők találkozója. Bevezetőt mond dr. Kardos Pál. Délután 4 órakor orosz

mesedélután dr. Bihari József rendezésében, este 7 órakor az Arany Bika nagytermében a MAV Filharmonikus Zenekar hangversenye.

Pénteken este 7 órakor dr. Puskászy Béla egyetemi tanár tart előadást „Vita a szovjet zenéről” címmel. Közreműködnek zeneszámokkal: Bodnár István, Kertész Lajos, Virágos Péter. Bevezetőt Gallányi Lajos.

Május 8-án, szombaton este 7 órakor az Arany Bika nagytermében a Zeneiskola rendezésében orosz hangverseny. Vasárnap délután a Csokonai Színházban mankás matiné, délután 6 órakor pedig a Déri Múzeumban az Ady Társaság rendezésében Majakovszkij-est melyen Békés István írő tart előadást. A „Egypől az új világ” kiállítás az egész kultúrhet alatt reggel 9 órától este 6 óráig nyitva. A kultúrhet alatt Debrecen valamennyi mozgószínháza az orosz filmművészet remekait látja.

## A Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelszövetkezet sajtófogadása

A közelmúltban megjelent vendég a mezőgazdaság, kispár és szövetkezetek hitelleltatásával az Országos Szövetkezeti Hitelintézet bizta meg. Az Országos Szövetkezeti Hitelintézet taghálózatán keresztül ezt a feladatot maradéktalanul kívánja teljesíteni. Az új feladatok végrehajtása érdekében a szövetkezetek vezetőiségét kellett elsősorban átszervezni és képviselőket adni a nép ama rétegének, amelyeket eddig vezettek, de maga nem szólhatott bele saját sorsának irányításába.

Az Országos Szövetkezeti Hitelintézet ügyvivő vezérigazgatója Dégen Imre hétfőn délután 4 órakor a Városháza közgyűlési termében sajtófogadás keretében ismerteti azt az utat, amelyen haladva népi demokráciánkat tisztult szövetkezeti levegővel tölthetjük meg és felépíthetjük a szövetkezeti Magyarországot. A sajtófogadás iránt széleskörű érdeklődés mutatkozik.



## Gyermekváros a romokból

Iskola, műhely, mozi és színház helyiség a repülőtéri gyermekvárosban

Megindult az epreskeri repülőter kiegészítő és romokban hevert, használaton kívüli laktanyáépületeinek újjáépítése.

Pezsgő munka zajától visszhangzik a kormos laktanyafalak. Hatalmas ütemben folyik a 3 éves tervvel kapcsolatos átalakító munka, mely a használaton kívüli laktanyaromokból gyermekotthont varázsol.

A repülőtéri gyermekváros munkálatait vezető építésmérnök felvilágosításából megtudjuk, hogy a gyermekváros építésére jelenleg 500.000 forint iránymutatott elő, melynek mintegy 80 százalékát használják már fel az építkezések folyamán. Jelenleg a 4. számú kétemeletes épület helyreállítására folyik. A belső munkálatakat, vízvezeték és villanyszerelési munkákat végzik. Ez az épület 75 helyiséget foglal magában ahol kb. 150 gyermek nyer majd elhelyezést. Világos, tágas hálótermeket látunk készülőben, szépen felszerelt nappali szobák várják

apró lakókat. Az itt elhelyezett gyermekek állandó nevelői felügyelet alatt állnak majd, éppen ezért külön iskolahelyiséget is kényszerít. A nagybacska gyermekek részére műhely helyiségeket rendeznek be, ahol szakképzett vezetők oktatják majd őket a szerszámokkal való bántásra.

A 4. számú kétemeletes épület helyreállításával párhuzamosan folyik az egész Gyermekváros ellátására hivatott hatalmas konyhahelyiségek munkálatai is. Ez a konyhahelyiség már úgy van méretezve, hogy a mintegy 100-1200 lélekszámú számú gyermekotthont elláthassa. Több főzőhelyiségben a legmodernebb gőzfűtők nyernek elhelyezést. Ugyancsak a konyha épületében vannak a hatalmas tárolóhelyiségek, ahol a főzéshez szükséges anyagokat — melyek esetleg napokig a felhasználás előtt már a konyhába kerülnek — higiénikusan és romlástól mentesen tárolhat-

ják. A konyhaépületben találjuk a legmodernebb terv szerinti készült mosogatókat is.

A hároméves terv végrehajtásával kapcsolatban gondoskodás történt arról is, hogy a gyermekváros lakói szórakozásukat is megkapják. A konyhaépület emeleti részén színház és mozi helyiség foglalt helyet, ahol a gyermekváros saját vetítőgépe mellett szórakozhatnak a gyermekek. Az átalakított színház előadásokon felszínre kerülhet a gyermekváros lakóinak rejtett tehetsége is.

Melőre láthatólag a 4. sz. épület és a konyhaépület munkálatai május 31-ére teljesen készen lesznek, ami azt jelenti, hogy már kis létszámmal, de a repülőtéri gyermekváros megkezdte működését. Egyebekben illetékes helyről kiderül, hogy a gyermekváros egy nagyobb földterületet kap a szomszédságban, melyet aztán veteményes kertnek, részben pedig játszótérnek használhatnak.

DEBRECZEN 1948 máj. 1. 5. OLDAL

bet. Nagy Nandor.

A debreceni kiállítás május hó 13-19-ig a Déri-múzeum kiállítás termelében lesz megartva. Mivel a kiállított tárgyak értékesítetők is lesznek, kérjük az eladásra szánt tárgyaknál a név mellett

sz eladás ár és pontos lefelé tüntetés.

Felvilágosítással szolgál a DKISz Irodája d. u. 5-7-ig, Vöröshadsereg útja 58. I. emelet.

## Nemlétező 193 személyre élelmiszer pótjegyvet csalt ki

A gazdasági rendőrség előállította Juhász Gábor alkalmi munkás, Bornemisza utca 12 sz. alatti lakost, aki hamis adatokkal megtevesztette a közellátási irodát. Az utóbbi időben Juhász tuskózásnál dolgozott és előbb 105, majd 88 reméltéző személy

ről listát állított össze, hogy azok, mint tuskózók a nehéz testmunkás pótjegyre jogosultak. A jegyvet a fiktív adatok alapján át is vette és eladta. A rendőrség megindította az eljárást Juhász ellen.

## Az elhagyott lány bosszúból véresre verte és megnyírta a hűtlen legényt

Marton Lajos 19 éves földműves, bellegelői lakos feljelentést tett Szecsődi Mária bellegelői lány ellen, aki bosszúból, mert felhagyta vele eljegyzését, három lánytársával együtt megverte, amint erősen ittas állapotban a kocsmaiból hazafelé tartott, bottal és nyújtófával a négy lány, — akik közül kettő Szecsődi Mária fiatalkorú huga — a nyakába verte, majd az elhagyott lány ollóval csikora nyír-

ta Marlon Lajos haját. — Ugyis mindig büszke voltál a hajadra, hát most nevesselek rajjal — kiáltotta közben. — Meglátom, fogsz-e tetszeni így is Agnesnek.

Az alaposan helybenhagyott legény hazavánszorgott a lánycsapat merénylete után és másnap feljelentést tett támaddal ellen, akik „megcsúfolták”. A rendőrség a feljelentés alapján megindította a nyomozást.

## A Szoboszlói uton haláragazolt egy 10 éves kislányt az autóbussz

Tragikus szerencsétlenség történt péntek reggel 9 órakor a Szoboszlói úti vámház közelében. A Hajdúszoboszló felől közlekedő autóbussz elgázolta az úttesten áthaladó Sipos Katalin 10 éves kislányt, Bellegelő 375 sz. a lakost.

A gázolásnál az autóbussz első kereke áthaladt a gyermek testén, a hátulós kerék pedig öt méteren át maga előtt toltta. A kislány oldalán borzalmas sérülést szenvedett, teste is feltéptődött, úgy hogy oldalhordái és belső szervei látszóak. Esmélytelen állapotban, haldokolva szállították a sebészeti klinikára, ahol mielőtt műtőasztalra kerülhetett volna, néhány percvel beszállítása után meghalt.

A rendőrségről és a HEV igazgatóságától bizottság szállt ki a helyszínre. A vizsgálat során a rendőrség megállapította, hogy az autóbussz fékje csak egyik keréknél működött. A gázolás körülményeire nézve folyik a szemtanúk kihallgatása. Az eddigi megállapítások szerint Sipos Katalin 9 éves öccsével együtt a közeli darálómalomból haladt hazafelé, amikor az autóbussz jött s miközben egy szerkesztő előzni akart, gázolta el a kislányt. A felelősség kérdésének tisztázására folyik a nyomozás.

## A Dóczy-Tanítónépző templomi hangverseny

Az egyházi zene kedvelői nagy érdeklődéssel tekintenek a Dóczy tanítónépző május 9-i hangversenyére. A hangverseny délután 6 órakor kezdődik a Kisléptetőben. A műsort orgona, hegedű és kórusművek (a capella, és orgonával, ill. vonósokkal kísért énekesmunkák) teszik változatosabbá. A program egyházi zene kérdéseiről Kis Tamás, az intézet vallásánára szól a közönséghez.

Közreműködnek a hangversenyt rendező énekkarokon kívül: Dr. Harányi Zoltán, dr. Kiss Géza, Horváth Károly, Szendy Tihomér, Szatmári Endre és Zsádon Antal tanárok, azonkívül a Dóczy leánygimnázium és polgári iskola énekkara a Kollégiumi Kántus tagjai és az az alkalomra alakult vonós zenekar. Jegyek 1 és 2 forintos arban a Dóczy tanítónépző intézet igazgatói irodájában, és a Kossuth utca 31. szám alatti trafikban igényelhetők.

## Debrecenben rejtőző fővárosi betörőt nyomoz a rendőrség

A budapesti főkapitányság értesítése alapján a debreceni rendőrség erélyes nyomozást indított Szovák István 32 éves nagyváradi lakos kézrekerítésére, aki néhány hónapja illegálisan jött át a határon és Budapesten sorozatos betöréseket követett el, majd szákmányával Debrecenbe menekült nőjme-

géséhez. A rendőrség felhívja a közönség figyelmét, hogy aki tud a 30 év körüli, feketehajú, hosszúk arcú, bal arcán forradásos, szürke ballonkabátos férfi tartózkodási helyéről, jelentse a bűnügyi osztálynál.

## Megkezdődött a selyemhernyók kiosztása

A debreceni állami selyemhernyótenyésztési felügyelőség felhívja mindazok figyelmét, akik az 1948 évben selyemhernyótenyésztéssel akarnak foglalkozni, vagy tenyésztési szándékukat már közölték jelentkezzenek a selyemhernyók átvételre végett Debrecenben: Nagy Sándor Miklós utca 23. szám, és Czuprik Mihály Rákostelep Hargitai utca 1. szám alatti peteköltetőknek.

A selyemhernyók ingyen kaphatók, a tenyésztéshez szükséges papirokkal és utasításokkal.

A kormány a selyemből beváltási árat az 1948 évre a következőképpen állapította meg: I. o. selyemből kg-ja 1350 Ft, II. o. 7.— Ft, III. o. 120 Ft. Ilyen árak mellett 32 napig tartó tenyésztési időnyben egy doboz után is 330—450 forint kereset érhető el.

## Debrecenben is fokozódik a rongált épületek helyreállítása

Milyen kedvezmények illetik meg a helyreállítót?

Az építés- és közmunkaügyi minisztérium rendelete, mely nemcsak a tulajdonosnak, hanem a bérletnek is rendkívüli kedvezményeket biztosít a háború által megrongált épületek helyreállítására esetén, Debrecenben is érezteti hatását s már április folyamán számos épület javítási munkáit megkezdtek. Ezzel kapcsolatban nem érdektelen rámutatnunk arra, hogy milyen jogok illetik meg a helyreállító bérletet.

A helyreállítás költsége a bérlet havonta a lakbér 70 százalékáig beszámíthatja, vagyis „lakhatja”, vagy annak évi hat-százalékos kamattal megilletett visszatérítését kívánhatja a helyreállítási költség nagyságának arányában 2—10 év alatt. A helyreállító bérlet a lakásügyi rendelet értelmében az öt megillető lakószobákra feül még egy további lakószobára tarthat igényt, ha a helyreállítás költsége eléri az egyévi lakbért. A bérlet a hatóság költségmegállapítás után bérleti jogát a tulajdonos beleegyezése nélkül átruházhatja, valamint lakásának egy részét a tulajdonos beleegyezése nélkül al-bérletbe adhatja. A bérleti jog átruházásához azonban a lakásügyi hatóság hozzájárulása szükséges. A helyreállítási költséget megállapító jogerős határozat alapján egyébként a bérlet a tulajdonos terhére megállapított összeget és a bérbeszámítási jogát a telekkönyvbe bejegyezheteti.

A hatóság a helyreállítás költséget és a kedvezményeket csak akkor állapíthatja meg, ha a helyreállítás a háború által előidézett helyzet miatt vált szükségessé. Háborús kárnak számítanak a bombasérülés, katonai beszállás, tűz stb. következtében keletkezett károk is. Lakáshelyreállításnál elszámolható rongált, vagy károsított fal, padló, mennyezet, ajtó helyreállítása, háborús sérülést szenvedett tetőzet munkája.

A bérletnek, ha helyreállítani akar, levélben közölnie kell a tulajdonossal szándékát, csatolva a végzendő munka költségvetését. Ha a tulajdonos 8 napon belül nem válaszol, vagy nem vállalja a munka elvégzését, a bérlet elvételéhez a helyreállítást. Ha a tulajdonos kifogást emel, akkor a bérlet, ha azokat nem fogadja el

költsége nyolc nap alatt az első- és második ütemre, a bérletnek a helyreállítástól számított 60 napon belül kérnie kell az illetékes hatóságtól a helyreállítási költségek hivatalos megállapítását, mert kedvezmény csak ennek alapján igényelhető.

Ha a helyreállítást a háztulajdonos végezteti el, akkor ha nincs bérlete a háznak, szabad bérletvé-

## A debreceni egyesületek bekapcsolódnak a munkaversenyekbe

Magyarországot a múltban szerte-terlették az egyesületek országának nevezni. Kétségtelen, hogy a leltérendésben túlszámú azok az egyesületek, melyek azoknál, hogy alkalmas adtak egy sereg embernek elméleti és más tisztségek minden munkáit nékül viseléséhez, különösebb hivatást nem kötöttek be. Debrecenben is a negyvenes évek elején 234 egyesület tartottak nyilván. Ez a szám ma már lecsúszott 124-re, amiben benne van valamennyi kulturális, sport- és szakegylet. Kétségtelen azonban, hogy ez a szám is túlzott mértékben, amikor egyrészt az erők túlműködése a cél, másrészt csak azokra az egyesületekre van szükség, melyek valóban komoly, céltudatos munkával bíznak meg, hogy hivatásuk van. Néhány egyesületünk, mely még a romok között megindult új magyar életben három évvel ezelőtt kezdte meg működését, szép és kövekre nevelt példát mutatott arra, hogy napjainkban igazi feladatok várnak a működő egyesületekre is.

Egész sereg feladat kínálkozik kulturális téren. A város közművelődési ügyosztálya felhívja a figyelmet, hogy Debrecen egyesületi képzésében a Magyar Művelődési Szövetségbe. A Szövetség keretén belül természetesen kiosztott nevelő munkára nyílik lehetőség. Az egyesületek bekapcsolódnak a maguk vonalán a hároméves tervbe és a munkaversenyekbe. Alkalom kínálkozik az egyesületekben a magyar és világirodalom klasszikusainak és haladó szellemű írások könyveit eljuttatni azoknak az fiatalok, akiknek nem áll módjában könyvet vásárolni. Értékes

lasztás, ha pedig a helyreállítási költsége eléri forintban az 1939. szeptember 1-én fizetett évi bér hatszorosát: szabad bér megállapítás kedvezménye illeti meg. Az ilyen lakást a lakáshivatal nem veheti igénybe. A helyreállító háztulajdonos házasodókedvezményben részesül, amennyiben a házadó annak 60 százaléka erejéig beszámíthatja a pénzügyi hatóságok által elismert helyreállítási költségek 75 százalékát. A helyreállítást végző háztulajdonosnak épületjavítási hozzájárulást nem kell fizetnie.

## 48-as képzőművészeti és népművészeti kiállítások

A Dolgozók Kulturális előadások látogatását elősegíteni és megrealizálni. Szociális téren vándorkelemlénye és más akciók kezdeményezésével, háziipari tanfolyamokkal elősegíteni a nép széles rétegeinek bekapcsolását. Bizonyosra vehető hogy az egyesületek örömmel kapcsolódnak ezekbe a tervbe, melyek lehetőséget adnak kivenni részüket a magyar élet egész vonalán folyó építő munkából.

## 48-as képzőművészeti és népművészeti kiállítások

A Dolgozók Kulturális előadások debreceni és hajdúmezei viszonylatban képzőművészeti és népművészeti kiállítás rendez május hó folyamán. A körzeti kiállítások székhelyei: Debrecen, Hajdúböszörmény, Hajdúszoboszló. A kiállításra mindenki beküldhet képet, szobrot, faragványt, hímzést, sokszorosított grafikát, aki nem hivatászerűen foglalkozik képzőművészeti tárgyak, vagy népművészeti tárgyak előállításával. A kiállításra való részvétel teljesen költségmentes. Beküldési határidő: a debreceni kiállításra — május hó kilencedike déli 12 óra a Déri-múzeumban. A kiállított tárgyakat egy a Dolgozók Kulturális előadások képzőművészeti szakosztálya tagjaival és a helyi szakértőkből alakult bizottság bírálja felül és osztályozza, hogy megyei, illetve országos kiállításra kerüljenek-e. A bírálóbizottság tagjai: Sennely Oláh István, Tamás Ervin, Kocogh Ákos, Menyhart József, dr. Lukó Gábor, dr. Szégyi János, Szőr József, Dániel Erzsé-

**RÉTI** irógép üzem  
**elköltözött**  
Uj cím:  
Hangya átjáró  
PIAC U. 40. TELEFON: 777

**Gyönyörű szövet, selyem, mosóaru, fehérnemű, harisnya, pullover**  
ujdonságok nagy választékban  
**KERECSEN divatház Csapó-u. 8.**

**NEON fényreklám készítés és kerékpárok részletre**  
MAYER mérnök  
Kossuth-u. 12. Tel.: 380.

**Hölgyeim!**  
Ha szívesen akarnak lenni  
KALAPOT szőpet és divatosat  
Kosa és B. Sötter Mária-tól  
Kell menni. Piac-u. 9. udvarban

**Rádió javítás SUPER hangolás**  
a legkorszerűbb berendezéssel  
FERENCZY Cegléd-u. 1.



# H I R E K

"TIÉD AZ ORSZÁG, MAGADNAK ÉPÍTÉD!"

## Jelmondatunk

Evek óta hirrovatunk fején egy-egy időszériú jelmondatot hívja fel magára olvasóink figyelmét.

Most új jelmondatot választottunk, mely miadennél idősebb, tömörségében magábaavisseli demokráciánk fejlődését, az újjáépítés fontosságát, a magyar nép boldogulásának feltételét. Ez a jelmondat köztársasági elnökünk szíve mélyéből fakadt és szól az országot valamennyi dolgozójához buzditásul és serkentésül:

"Tied az ország, magadnak építéd!"

— Ügyeletes gyógyszerárak: Kégyó Vöröshadsereg útj. 31. Csillag Árpád tér 3. sz.

— Református istentiszteletek vasárnap, május 2-án. Nagytemplom 8 ó Szentes L., 10 ó dr. Ferenczy K. Kistemplom 9 ó Uray S., fél 12 ó Szécsy N., 5 ó külmiszlől ünnepély. Kossuth u. templom 10 ó Kucsár D., 4 ó dr. Balogh J. Károlyi G.-téri templom 9 ó Szalay S., 4 ó Berényi J. Isportálya 10 ó dr. Farkas P. Árpádtéri templom 9 ó dr. Hegyaljai Kiss G., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Kovács J., 6 ó Pál A. Nyilastelepi t. 10 ó Sipos K., 5 ó Ármós Zs. Csapókeri templom 10 ó dr. Dancsházy S., 6 ó Evang. Szalay S. Kerekestelepi templom 10 ó Madarász J., 3 ó Hézszer L. Egyetemi templom 11 ó dr. Erdős K. Nyulási áll. Isk. 10 ó Koncz Z. Tégláskert. 10 ó Zsirus I. Rákosi telep 9 ó Kálmán E. Wollaffka t. 3 ó Pál A. Gyermekmenhely 11 ó Szécsi A. Klinikák és közkörház: Koncz és dr. Varga. Széchenyi kert 3 ó dr. Kalmár L. Augusztaszánatórium 1/10 dr. Varga Zs. Fogház 10 ó Kántor J. Szoboszlói t. 5 ó dr. Farkas P. ONCSA telep. 5 ó Szécsi A. — Tanulmányi istentiszteletek: Lukaháza 9 ó. Harmashegy 11 ó Mojnár Gy. Ondód I. Kádár dűlő 11 ó dr. Rápoly Á. Szepes I. 10 ó Erdel K. Szata 10 ó. Nagycsere 3 ó Nagy S. Pallag 9 ó. Bejon-tanya 11 ó. Dombostanya 2 ó Szabó E. Hegyes 10 ó. Elep 2 ó Kiss A. Szükséglatások 3 ó Kálmán. Újlelti isk. 3 ó Szűcs. — Gyermekistentiszteletek: Árpád tér 9 ó Kürthy K. Isportálya 9 ó dr. Farkas P. Tégláskert fél 10 ó Zsirus I. Egyetemi templom f. 19 ó Koncz. Mester u. fél 11 ó Berényi I. Nagyttemplom 9 ó Szentes L. Homokkert 9 ó Kovács J. Csapókeri 9 ó Mikó M. — Ifjúsági istentiszteletek: Kistemplom fél 11 ó Papp I. Oratórium 9 ó dr. Ilyés E. Nyilas-telep 9 ó Ármós Zs. Csapókeri: Szombat este 6 ó evangélizál: Pongrácz M.

— A Szent Anna főplébánián május hó 2-án, vasárnap szent misék és ájtatosságok sorrendje. Egész nap szentmiségek. Reggel 7 órakor szentmiséjükkel. Kismiskolai 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor. Tíz órakor a nagymisét dr. Kompass Árpád tb. kanonok, theozológiai igazgató mondja, mise közben a szentbeszédet dr. Pálmai József egyházmegye főhatósági titkár tartja. Délután 4 órakor májusi ájtatosság litánia és szentmiséjével. — A helyőrségi körházban 9 órakor dr. Regős Gyula tábori lelkész, a fogházban dr. Medgyess József prefektus, a Homokkerten Szevefcs Viktor s. lelkész, a Tócsa-kerten Sófaly Márton s. lelkész, a Kerekestelepen Murányi Károly piarista tanár, a Tégláskerten és Szilváton Pöl

József s. lelkész mondának szentmisét. Ezenkívül Mikepércsen lesz szentmise.

— Görög kat. templomban május 2-án 7, 8, 9 órakor olvasott mise, 10 órakor énekes mise szentbeszédrel, háromnegyed 12 órakor csendes mise. Minden mise alatt gyóntatás. A májusi ájtatosság vasárnap délután 5 órakor. Minden délután májusi ájtatosság.

— Evangélikus istentiszteletek. Május 1-én szombaton, a munka ünnepe délelőtt 10 órakor ünnepi istentisztelet igehirdetéssel. Május 2-án, vasárnap délelőtt 9 órakor vasárnap iskola, 9 órakor leányok bibliorája, 10 órakor és este 5 órakor istentisztelet. A templomi orgona-újjáépítési munkálatok miatt a fenti két napon az istentiszteletek az iskola emeleti termében lesznek. — Vasárnap délelőtt 10 órakor a tődöszenaóriumban, délután 3 órakor a vagonjárási áll. iskolában, délután 2 órakor Hejdhádházban lesz istentisztelet.

— A baptista gyülekezet (Szapponos u. 23.) istentiszteletei. Vasárnap 9 ó imafüzet, 10 ó istentisztelet, 11 ó vasárnapi iskola, bibliorája, délután 5 ó istentisztelet, utána úrvacsoravétel tagok részére. Szerda délután 6 órakor bibliorája. Pénteken 6 órakor összejövetel tagok részére.

— A Mária-ünnepségek előkészítő sorozatában az utolsó előadás május 2-án, vasárnap délután 6 órakor lesz a Svet's intézet nagy tornatermében. Ez a tizedik előadás bezárja annak az akciónak, amely a Mária-ten kifejtését célozta és tiszta képet adott a kereszténység bámulatos szépségeiből. A közönség laukadagján kitartással özlönlit az előadásokra, amelyeknek másorából valóságos élményeket vitt magával és ezeket kedves emlékeként fogja őrizni lelkében. A rendezőség munkája most már teljesen áthelyeződik a „Mária-Hét” közelebbi előkészítésére. Fokozza a Mária-Hét jelentőségét az országos érdeklődés, már eddig is többen jelezték ünnepségeinkre a megjelenést. A rendezőség éppen ezért kéri a híveket, hogy elszállásolásra sziveskedjenek a rendezőségnél jelentkezni. Első, hogy szives fogadtatásban részesítsük azokat, akik a messzeségből hozzánk fáradság és ünneplő szívünk örömeiben velünk együtt lenni akarnak. A ma esti előadást Molnár János prepost-plébános tartja s a kísérő műsor számain a legszébb jelenetek vezeték be az előadást. A termet az előadás előtt egy órával nyitják meg a közönség előtt s a pontos 6 órai kezdéssel az ünnepségei elkezdődnek. A rendezőség énekeit gyakorlatilag az ünnepségre megjelent, fűzetből, amely kapható a helyszínen és a templom előtt árusítónál. Szíves adományokkal segíthető a rendezés jelentős kiadása.

\* **GYERMEK** típusú szándal olcsó és jó kivitelben, Kontsek Cipőüzletben.

— **Hivatalos látogatás.** Dr. Kurdits József, az igazságügyminisztériumba beosztott tablabor, a népbírósi o. zlyai vezetője — akit szoros szálak fűznek Debrecenhez —, pénteken Debrecenbe érkezett. Meglátogatta a népbüzséséget, hosszabban tárgyalt dr. Deák Sándorral, a népbüzséség vezetőjével, majd dr. Cseke Béla népbírósi tanácsvezetővel, akiknek tárgyalását is végig hallgatta. Dr. Kurdits József az időszériú kérdésekről tájékoztatta a népbüzséség vezetőjét.

— A debreceni népbírósi o. zlyai ültetésén május 2-án, vasárnap délután tárgyalja az emódi malmosok ügyét. özv. Bene Jánosné és társai Lukács Géza, Miskolci Miklós és Károly a védőltak. Közel 60 tanút hallgat ki a munkábiróság, amely dr. Baeker József elnök ete alatt tárgyalja le a nagyarávú bűnügyet.

— **Felakasztotta magát Földi József** szentpéterszegi lakos, mire észrevevették, már kiszenvedott. Tettenék oka életuntság.

— A debreceni munkábiróság a jövő héten kedden, szerdán, pénteken tárgyalja az emódi malmosok ügyét. özv. Bene Jánosné és társai Lukács Géza, Miskolci Miklós és Károly a védőltak. Közel 60 tanút hallgat ki a munkábiróság, amely dr. Baeker József elnök ete alatt tárgyalja le a nagyarávú bűnügyet.

## Megindul a Rákosi-telepi autóbuzsijárat

Május hó 3-tól, héltől kezdődően csak hétköznapokon, az alábbi útvonalon és menetrenddel állítjuk be 22-es viszonylat jelzésű kocsikkal autóbuzsijáratunkat.

Széchenyi utca sarkától a Széchenyi utcán, Nyugati utcán, Kisállomás és Kishegyési úton át, a Rákosi-telep Pósa utca és Torockó utca sarkokig közlekedünk. Megállóhelyek: Kistemplom. Szepességi utca, Kisállomás. István út, Diófa utca, Várház, Torockó-lontá utca, Világos utca, Nagycsere utca sarkok.

Szakaszbosztások: Kistemplomtól Diófa utcáig vagy viszont, a Kisállomástól a Rákosi-telepig vagy viszont a kocsik indulnak a Széchenyi utca sarkokól 6.05, 6.35, 8.45, 13.15, 15.40, 16.10; Rákosi-telepről: 6.20, 7.30, 9.00, 13.30, 15.55, 16.25.

Eikenkező végállomásra a kocsik 10 perccel később érkeznek. Szakaszjegy 80 fillér, vonajagy 1— forint, villamos kombinált átszálló egy 1.20, kedvezményes jegyek nincsenek. Magyar Vasúti Forgalmi Rt. autóbuzsijáratvezetőseg.

— A Kistemplom toronyában az órákat villanylámpák világítják meg. Most már van Debrecennek egy este is kivilágított toronyórája.

\* **GYERMEK** teltér cipő és szándal Kontsek Cipőüzletben.

— **Hirdetmény.** Hajdúszoboszó megyei város a Hőforrás kertészeti telepén furandó 70 méteres két fűrészi munkálataira versenytárgyalást hirdet. A pályázat költségvetési szövege átvethető a város mérnöki hivatalában. Városháza 1. emelet 2. A pályázat beadási határideje 1948 május hó 8-án, déli 12 óra. Hajdúszoboszó, 1948. április 28. Dr. Geönczy József h. polgármester.

\* **DIXY** típusú cipő és szándal nagyon szép és olcsó 87.50. Kontsek Cipőüzletben.

\* **Az epenak megbetegedése**nél reggelente éhgyomorral egy pohár Ferenc József keserűvizet. Kérdezze meg orvosát!

## Varrógépek, kerékpárok

Horváth Tihamér

— **Lopások.** Kardos Béla né Vöröshadsereg útja 44. szám alatti cukorkaüzletéből ismeretlen tettes ellopt 200 forintot. — Takács József né szü Nagy Mária Simonffy utcai lakos feljelentést tett ismeretlen tolvaj ellen, aki lakásáról 2000 forint értékű ruhaneműt ellopt. — Bagos Imréné hajdúszoboszó lakostól a debreceni szibvásárban ellopták ruhájukat 1400 forinttal.

— **Álkuclucos betörés a Vigkedvő Mihály utcán.** Bajkó Péterné Vigkedvő Mihály utcai lakoshoz az estszakai órákban álkuclucos behatolt ismeretlen tettes és 4000 forint értékben ruhaneműt, ékszer, valamint 620 forint készpénzt elloptott.

\* **TYPUS** munkásbakancs erős vívós marhabőrbeli 99.60 Kontsek Cipőüzletben.

Megmérgezte magát, mert nem kapott munkát. Baluska Ferenc 24 éves sütő egéd, Kisfaludi utca 28. szám alatti lakos lakagán nagy-mennyiségű arzénrel megmérgezte magát. Tettét munkanélkülsége miatt követte el. Sülyos állapotban szállították a klinikára.

\* **Tanuljon gépírást, gyorsírást** a Simal gyorsíróiskolában. Plac u. 73. Vasútkedvezmény.

— **Hirtelen halál a Szoboszlói úton.** Sándor György 67 éves szegényházi apolt a Szoboszlói úton haladva hirtelen rosszul lett. Bement a 67. számú ház udvarára, hogy segítséget kérjen, alig lépett be azonban a kapun: összeesett és meghalt. Halálát szivvéréhódás okozta.

\* **Nagy Mihály** gépészmérnök és Darantsok Erzsébet Budapest május 2-án fél 12-kor tartják esküvőjüket a Mester-utcai templomban.

\* **Veress Mária** és Buglyó Péter május 8-án délután 6 órakor tartják esküvőjüket a Mester-utcai templomban.

\* **Szabó Károly** Debrecen Árpádtér 47. eljegyezte Katona Margitot Debrecen, Csapó utca 79. Minden külön értesítés helyett.

\* **Eljegyzés.** Söreghy Sára és Morvay Imre jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A kossuthi templom** május 2-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel teadélutánt rendez a régi Dóczy intézetben. A teadélutánt előadói lesznek: Dr. Dezső László lelkész alezredes, D. Dr. Nagy Sándor gimn. vallás-tanár, Baja Mihály lelképéztör, Rácz Judit zeneakadémikus, Zsádon Antal ének és zenetanár harmónium-kísérete mellett művész énekszám-mal, Cserép László szavaletával tessz kedvesebbé a délutánt. Zárószavakat mond Birinyi János s. lelkész.

— **Kerekestelepi egyházközség** gyermek és ifjú serege tolyó hó 2-án, vasárnap 7 órai kezdettel anyáknapj mosoros teadélutánt rendez az Olvasókörben. A mosor középpontjában Kovács József lelképéztör alkalmi előadása áll. Az összejövetelre minden érdeklődőt szeretettel hív az egyházközség vezetősege.

\* **JO ALLÁST AKAR?** Tanuljon gépírást, gyorsírást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában Plac 58. Lincium-házban.

Egy jó **DAUERT PIRI-től** Bethlen-u. 23.

\* **Poloskavás clángázsal:** Boczkó vegyeszmérnök, Rákóczi 25.

\* **Elárverezék** 1948 május hó 4. napján délután fél 1 órakor Debrecenben Salétrom u. 8. sz. háznál 2354 forint becsértékű ingóságokat u. m. vendéglői berendezés, hordók, italárak. Vannak sk. bírósági végrehajtó. P. H.

\* **Fűzőt, melltarót, gyógyhas-kötőt** orvosi rendelésre is. Fűrdő-dresszt hozott anyagból készítek. Platór Ilona fűzőkészítő, Debrecen, Bathyúti 26.

\* **Segédmotorhoz, kerékpárhoz** gumik minden méretheben kaphatók Horváth Ferenc Domb u. 20.

— **A Kálvinisták Templomegyesülete** hétfőn május 3-án délután fél 6 órakor szokásos értekezletét megtartja. A vezetőség felkéri a tagokat a pontos megjelenésre. Énekeskönyvet is hozzanak magukkal.

\* **Orvosi hír.** Dr. Jónas Sándor klinikai orvos readelőjét megnyitotta Miklós u. 15. sz. alatt. Rendel délelőtt 8-10-ig, délután 3-6-ig. Telefon: 428.

\* **Elárverezék** 1948. évi május hó 4. napján délelőtt fél 12 órakor Debrecenben Bethlen u. 43. számú háznál 2760 forint becsértékű ingóságokat úgy mint bútorokat, rádiót, Vannay sk. bírósági végrehajtó. P. H.

\* **Grafológus** mindenki kézírásából mindenről pontos felvilágosítást nyújt. Széchenyi 19.

\* **Schaff tánciskolájában** (Sas utca 2.) május elsején 8 órától, másodikkán 7 órától ósszítanak. Negyediken új tanfolyam kezdődik.

\* **Össztánc** ma és holnap 7-11 óráig „Ritmus” tánciskolában Péterfia 30. Belépődij 3 forint.

\* **A debreceni MÁV Filharmónikusok** nagyzenekari estje 1948 május 6-án, Áldozásünnepkor este 7 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében. — Vezényel Pongrácz Zoltán, közreműködik Zempléni Kornél zongoraművész.

\* **LUXUS férfi és női cipő** nagy választékban, Kontsek Cipőüzletben.

## Az igazi egységért

Egységben a helye minden olyan magyarnak, akiknek szívében a demokrácia és a tiszta hazaszeretet érzése él. Az egység egymás megbecsülése és talpköve minden, békességre törekvő társas életnek. Az egység közös célokért történő erőfeszítés a munkában mindenki ereje szerint osztozkodik, az eredményeket pedig ki-ki munkája szerint élvez. Ahol egység van, ott áldás fakad. Munkáljuk a dolgozó magyarok egységét, hogy a magyar nép munkáját Isten áldása kísérje. Dolgozzunk azért, hogy ki-ki ne a maga egyéni érvényesülését, dicsőségét keresse, hanem vállalva munkája mindenki a jobb magyar élet kiteljesedését.

Özv. P. J.-né.

— **A nagyerdői városi fürdő,** valamint a Szabadság úti népfürdő május 1-én egész nap zárva. A fedett fürdőben pénteken egész nap meleg víz. Fürdővezetőg.

— **Felek fogadása** a Lakáshivatásban. Az úgyment gyorsítása érdekében utasítottam Debrecen város lakásügyi osztályának vezetőjét felek heti háromszori fogadásra. Értesítem Debrecen város lakásügyi közönségét, hogy felek fogadása május 1-től kizárólagosan hétfőn, szerdán és pénteken 9-13 óráig lesz. Más napokra felek fogadása nincs. Iktatás mindennap 9-12 óráig, szombaton 9-11 óráig. Felhívom a közönség figyelmét, hogy nem fogadó napokon a kis létszámú ügyosztályt felesleges zaklatásoktól mentesítse az ügydarabok pontos és gyors elintézése érdekében. H. polgármester.

\* **Pignlezky István** chronometer és műórás Plac u. 69. (Megyeházás szemben.)

\* **Az Izr. Négyesület** dr. Fischer Gyula, newyorki főrabbi tiszteletére május hó 2-án, vasárnap este 7 órai kezdettel az Arany Bika üvegtermében játékosnyóú gyermekelőadást rendez. A nemes célra való tekintettel szeretettel kérjük hitessvéreink megjelenését.

\* **Össztánc** május 1-én és 2-án 7-11-ig Máriássy Jancintézetben. 4-én tanfolyam kezdődik Hunyadi 9.

\* **NŐI, férfi és gyermek nyári vászoncipők** olcsó árban nagy választékban, Kontsek Cipőüzletben.

— **Lopott szénből cukrásztelepény.** A rendezőség elfogott két fiatalkorú tolvajt, akiket tetten érték, amint a fűzőházi MÁV szénhegyből szénelt loptak. Belsmerték, hogy hónapok óta lopták a vasuti szénét, azt orgazdálkál értékesítették és az árat cukrásztelepényre, moziira költötték. A 12 éves fiú és 15 éves leány tolvaj átadják a fiatalkoruk bíróságának.

\* **TÖKÉLETES LÁTÁST BIZTOSÍT** a saját találmányú „BIFOKÁL” szemüvegem, Cseréplát-szerkez. Plac u. 24.

\* **FÉRFI** barna és fekete márkás típusú fűzőpő és nyári szándal-cipő 111.50, Kontsek Cipőüzletben.

## GYÁSZROVAT

**Bobos Zsigmond** rendőrvadásos 26 éves korában elhunyt. Felmétele kedden 4 órakor lett a köztemetési ravatalozóteremből Gyászóják: szerető felesége gyermekei, Irenke és Aniko, sózanyja, testvérei, apósa, családjával, sógorai, sógor-női, unokáccsal unokahúgái, a kiterjedt rokonság, kártarási és jobarájai. — Gyászlap helyett is. Lakás: Garai u. 8. Gebauer rendezi.

## özv. id. Pethő Mihályné

sz. Kovács Jullánna 66 éves korában elhunyt. Felmétele hétfőn délután 3 órakor lesz a Köztemető II. A ravatalozó terméből. Gyászóják gyermekei: Mihály, Margit, Juliska, János, testvére Mihály, családjakkal, nászai, nászaszszonyai, sógoronői és kiterjedt rokonsága. Lakás: Tilmár u. 34. Dankó temetik.

**Hanzélik Imre**  
köztemetői kertészet  
volt munkavezetője  
vállal sírok rendezését  
és virággal való beültetését  
Megrendeléseket felvessz:  
Gulyás virágüzlete  
és Birone virágpiac.

**Az újjáépült**  
**HOTEL ASTORIA**  
**BUDAPEST**  
Ujonnal felszerelve,  
150 szoba, minden modern  
kényeltemmel teljesen üzemban.  
Méréselt árak! A debreceniek kedvelt szállodája!

# DEBRECZEN

3. OLDAL  
1948. máj. 1.

**Várható időjárás:** Megélénkült déli, délnyugati szél, felhőátvonulások, többfelé főleg a Dunántúlon átvonuló eső, esetleg zivatar. A meleg idő tovább tart.

**RADIÓMŰSOR** szombat: 6.30: Zenés május 1-i ünnepelő, 8: Hírek, 8.20: Vácárcsali kórus hangversenye, 8.30: Orgonazene, 9: II. honvédelem-kör játékok, 10: Hírek, 10.10: Helyszíni közvetítés a Hősök tereről, 12.15: Hangversenyek, 12.30: A Ganz Danárda énekek, 13.45: Magyar Svét-g zenekar játéka, 14.10: Keltő május 1-i krónika, 14.30: Magyar tánczene, 15: Társnémet, 16.15: Gyermekműsor 16.45: Május 1-i hangkönyv, 17.10: Dolgozók Kultúrmozgatója május 1-i hangkönyve, 18.50: Doz zok rádiószínháza, 20.30: Az Alantudomány éneke és Zenegyűjtések május 1-i hangkönyve, 21: Május 1-i híradó, 22.25: Művelődési műsorok, 23:25: Emlékező, — **Bpest 11.** 10-15: Ünnepi zenekari műsorok, 18: Magyar zene, 18.30: Zenekari műsorok, 20: Szines szórakozások, 21:15: Tanzenés, 22:15: Ötven Hősök.

**Vasárnap:** 7: Reggeli zene, 8: Magyar karmű, 8.30: Orgona, 9: R. kat. vallásos felőrá, 9.30: Evang. vallásos felőrá, 10: Ref. istentisztelet, 11: Képek, szobrok, rajzok, 11.15: A Magyar Rádió virágálya, 12.15: Anyák öt perce, 12.20: Negyedóra az Arany Annyában, 12.15: Szomszédnői körzenei, 13: A readingi kórusai, 13.20: Jazz-zene, 14:10: Ünnepi hangversenyek, 15: Nagy órák, 15.20: Orgona, 16: Színház, 16.30: Színház, 17: Színház, 17.15: Színház, 17.30: Színház, 18: Színház, 18.30: Színház, 19: Színház, 20: Színház, 20.30: Színház, 21: Színház, 21.10: Színház, 21.20: Színház, 21.30: Színház, 21.40: Színház, 22: Hírek, sport-hírek, 22.30: Mozart művek, 23: Közvetítés a Szatyorból, 24: Hírek. — **Bpest 11.** 9-15: Vasárnapi műsorok, 18: Magyar zene, 18.30: Színház, 19: Színház, 19.30: Színház, 20: Színház, 20.30: Színház, 21: Színház, 21.10: Színház, 21.20: Színház, 21.30: Színház, 21.40: Színház, 22: Hírek, sport-hírek, 22.30: Mozart művek, 23: Közvetítés a Szatyorból, 24: Hírek.

**LICHTMANN** szandalett drapp, barna 87.50, Kontsekk Cipő-talpból.

**MAJUS** mindenkit megszépi, megfiatalít, ha örök művészetét hálalmához a tudomány csodálatos vívmányait is felhasználjuk. Föld- és kozmetikai szaküzlete, Bajcsy-Zsilinszky u. 1.

**Nyári szenevoda** állami engedéllyel, Darabos 37.

**Magyar Vöröskereszt** (Hatvan utca 6.) irodájában levő átvétele végett jelentkeznek: öv. Kéki Istvánné, Győrös Imréné, Erdély Antal, Gábor Sándor, Kiss Ernő, Domokos Imre tanító, Erdély Kató Bellegelői lakos, Bittay Gyula zls., Bálint Gábor hozzátartozója: Kozma János Mészáros Imre hozzátartozója, öv. Mészáros Józsefné és Varga József volt Kaszás utca 2. szám alatti lakos, Varrik Béla hozzátartozója, Bartha György, Blitzer Armin, vagy hozzátartozója.

**Kinevezés.** A belügyminiszter Bereczki Béla debreceni lakost a budapesti büntetőtörvényszéki fogházhoz fogházórré kinevezte.

**Értesített azokat az 1947-48 gazdasági évből beszoállítását kötelezettségüknek 100 százalékos eleget tett és a 15 holdon aluli föld adóilletési kötelezettségüknek természetben eleget tett gazdálkodókat** hogy textiltulajdonosoktól 1947. évi május hó 3-tól kezdődően a gabona irodában, Városháza lélelelet 10-es számú szobában jelennek meg. Szükséges okmányok: beszoállítási lap, illetve adóív, önellátói igazolvány. Polgármester.

**Indonéziai misszionárius** jelleltek Svagos Lajos igazgatóval Debrecenbe érkeztek: Szudi Nándor, Szalai Sándor lelkészek. Pongrácz Magda teológiát végzett és Eszter diakonissza testvér. Pénteken este a teológián és tanárképzőben, szombaton este a Dóczi internátusban és a Nyilas-telepen, valamint a Csapókerten szolgálnak. Vasárnap ellátják 9 órakor a Mester utcán, fél 12 órakor a Kistemplomban az istentiszteletet. Délután 5 órakor a Kistemplomban és az Óratoriumban szolgálnak, 6 órakor a Csapókerten evangélikusok lesz. Hétfőn az egyetem teológián karán és a Nyilas-telepen, kedden a ref. tanító-és tanítónőképzőben tartanak előadásokat.

**Nálam nincs poloska, én alszom nyugodtan. Irtószert a „Háztartási Bolt”-ban vásároltam!** Hatvan-utca 2. Postaájtárával szemben

## Zászlót avatott az MNDSZ

Gyönyörű új zászlót avatott tegnap központi székházában a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége. A zászlót Ménés János polgármester adta át a vezetőségnek a város képviselőiben, majd a pártok kiküldöttei és a kerületi csoportok vezetői köztük fel szalagjaikat a zászlóra, néhány megelőghangú szó kíséretében. Dr. Juhász Gézáné zárószóiban hangoztatta, hogy az új zászló alatt most már szoros egységben fog küzdeni a nők hatalmas tábor a jólétért és a békéért.

**A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságát igazoló ülése** május hó 3-án délelőtt 1 órakor a Városháza kistanácstermében lesz. Az érdekelteket megjelenésre feltétlenül szükséges.

**Árverési hirdetmény.** Dr. Fényes Jenő ügyvéd által képviselt Gyulai Lajos javára 336 forint tőke és több követelés és járuléki erejéig a debreceni járásbíróház 1947. évi 2565. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szándékozik 1947. évi december hó 15-én lefolytatni és 2650 forintra becsült ingóságokra a debreceni járásbíróház Pk. 19705.947. sz. végzésével az árverés megtartását elrendelem Debrecenben Irinyi utca 7. szám alatt, határidővel 1948. évi május hó 4. napjának délelőtti 11 órája tüzetik ki. Debrecen, 1948. évi április hó 3-án. Wizer Aladár bír. végrehajtó.

**Vádiratot adott ki a népügyészség** Szalkai Lajos debreceni tanító ellen. A vád szerint a 6/4 zsidó munkaszázadnál teljesített szolgálatot és a feljelentés szerinti kurvát bánt a munkaszolgálatosokkal.

**Áruval együtt ellopták a kerékpárját** Bálint János sárándi lakosnak a Böszörményi út 4. szám alatti udvarról. A tettes a rendőrség megállapítása szerint egy 25 év körüli fiatalember, szürke micispkát, balmellen ringyosodó szürke zakót és szürke leengyelendragót viselt. A lopásokr egy női kerékpárralakozott volt nála. A nyomravezetőnek a károsult 100 forint jutalmat tűzött ki.

**Diszpálmát lopott a betörő.** Varga László rendőrelvezredes, Izsó utca 3. szám alatti lakosának udvarára behatolt ismeretlen tettes és a nyitott verandáról ellopt egy 800 forint értékű Phönix pálmát. A gyanus megszerve a házbeliek felhadtak és megzavarták a tolvajt, akinek azonban sikerült elmenekülnie a sötétben. A rendőrség felhívja a figyelmet, hogy ha valaki a lopott diszpálmát eladásra kínálná adják át az illetőt rendőrinek.

**Rádióhallgatás** közben igaztolt a demokrácia ellen. A debreceni népügyészség elkészítette a vádiratot Karkó Anna 32 éves sátorlajuhelyi lakos, dohánygyári munkás ellen. A vád szerint a közelmúltban rádióhallgatás közben és utána is igaztolt a demokrácia ellen, demokráciaellenes kijelentéseket tett.

**Engedély nélküli fegyverzet** miatt beszállították a debreceni törvényszék fogházába Káthi Imre balmazújvárosi lakost, erdőkerülőt, aki 1946 óta magánál tartott egy katonai puskát és a többszöri felhívások ellenére sem szolgáltatta be. Azzal védekezett, hogy azért tartotta meg a puskát, mert mint erdőkerülőnek szüksége lehet a fegyverre. Megindult ellene az eljárás, lehet, hogy a rögtönítélőbíróház elé kerül.

**A Parasztszövetség értesíti** tagjait, hogy a biharmegyei Konyár községben május 9-én tartandó gazdasági kiállításra reggel 8 óra körül különvont indul. Utiköltség oda és vissza 5 forint 60 fillér. Ezt, hogy a csoportjegy kiváltható legyen, hétfőn, kedden fizessék be az utazni akarók irodánkban Simozffy utca 1. sz. II. emelet.

## KÖZGAZDASÁGI

### A TERMELESI BIZOTTSÁG RENDELKEZÉSEI

Felhívja a Bizottság azokat a gazdálkodókat, akik az idén csillagfűrtmagot vetettek el, azonnal jelelték be nevükön és lakásukon kívül a szántóterületük, valamint az ebből csillagfűrtmaggal bevetett terület nagyságát (pontosan n. öre), a fűrt fajtáját (édes vagy keserű) a végül, hogy magra termelnek-e, vagy zöldtrágyának szántják-e alá a csillagfűrt vetésüket.

**A traktor és csepülőgépjavitások** céljára engedélyezett hitelek (ezzeről négyezer forintig) igényelhetők a Traktorok és Bércseplők Szakszervezetének vezetőségénél.

**Elrendelt a bizottság a dűlőutak** mentén lévő fak alpos gallyazását és eltiltja a vetéseken való járáásokat, útsapásokat és mindenféle kártételeket. Ezeknek szigorú ellenőrzésére és a szükséges intézkedések megtételére az illetékes dűlőbiztosok felhatalmazva.

**Művelési kuckókra** vetőmag igényelhető mázsánként 170 forint lefizetése ellenében a Gazdasági Felügyelőségénél.

**Termelési szerződés** megkötésénél kötelezettség mellett holland burgonyavetőmag igényelhető a MOSZK helyi kirendeltségénél (Piac u. 69.) ugyanott igényelhető kedvezményes feltételek mellett pépisó műtrágya.

**A cukoripartermelő** a melasz járandóságukat a Hajdúsági Szövetkezeti, a napraforgómagtermelőket megillető mázsánkénti 4 és fél liter olaj és 10 kg pogácsa azonnal átveendők és elszállítandók a Takács cégtől, mert május 1-e után azok kedvezményes juttatása már nem lesz biztosítható, sőt azok szabadon értékesíthetők. Azok a dűlőbiztosok, akik új megbízveleüket nem vették át, azonnal jelentkezzenek ennek átvételéért a Bizottság jegyzőjénél.

### MAJUS 1-ÉN MEGSZÜNNEK A TEXTILTULAJNOK

A Kis Újság értesítése szerint május 1-én megszűnnek a textiltulajdonosi forralomban a különböző textiltulajdonok. A textiltulajdon eladása a jövőben úgy történik, hogy a kereskedő bírja a tétet a fogyasztó vásárlásáig kénytelen és ugyanakkor aláírja a vevővel az eladóról vezetett összeíró jegyzéket. A kereskedő pedig ennek a jegyzéknek alapján szerkezeti be szűkeletét bármely gyárnál vagy nagykereskedőnél. Az intézkedés következtében lényegesen megkönnyebbül és meggyorsul a textiltulajdon forgalma és a kiskereskedők államiellenes tevékenységük csökkentésére az államotól textiltulajdonok különösen közérdekű előírt áruanyagokból ilyen ezek hasznos textiltulajdonok szállítottak már is a kiskereskedőknek.

### 1948. ÉVI MEZŐGAZDASÁGI MUNKABÉREK

Felhívom az érdekelteket, hogy az Országos Mezőgazdasági Munkabérmegállapító Bizottságnak az 1948. évi mezőgazdasági munkabérekre vonatkozó határozata a Magyar Közlöny folyó évi március 31-én, 74. számában megjelent. A Közlöny a városi I. fokú közigazgatási hatóság 46-os szobában hivatalos idő alatt az érdekelteket rendelkezésre áll. I. Fokú Közigazgatási Hatóság.

### ERDEI UTAK

A debreceni erdőket, mikor a város közönsége és a gazdák közönsége a megváltás után egymás között megosztották, a gazdáknak jutott „kaszáló” területekhez éppen úgy nem szakítottak ki rendes utakat, mint a közös használatban maradt városi erdőteretekhez.

Ennek következtében ma napig fennáll az az állapot, hogy nem annyira katasztrólik megállapított utakon, mint inkább csapás-szerűen bonyolódik le a forgalom.

Sokszor ezek az utak homokdombokon vezetnek keresztül a jószágkímélés céljából mellettük jobbra vagy balra alacsonyabb helyen közlekednek inkább az emberek, mint hogy gyenge igájukkal a dombtetőre kapaszkodjanak fel de így vannak vele az autók is.

Most az erdőkből levágott részeket az állami erdőgazdálkodás újra ülteti osemekkel. Fontos volna, hogy a magas homokdombokat erdőfűtéssé be az erdőgazdálkodás és az útnak hagyni levő utakat. Így a homokdombok megkötése is annál biztosabb lehetne, ha a magas homokdombokat ültetnék erdővel s az alacsonyabb helyek maradványait az alacsonyabb helyek maradványai után. Így az igavonó gyenge jószágok dolga is meg lenne könnyebbítve. Kevesebb lenne a homokban elakadás és az ebből folyó jószágghalál.

**FELHÍVÁS DEBRECEN ÉS KÖRNYÉKE CUKORREPÁ-TERMELEIHEZ!**  
A debreceni és környéki cukoripartermelői a többtermelés érdekében a mezőgazdasági munkaveresny keretében f. hó 6-án, csütörtökön délelőtt 10 órakor a ref. Kollégium tornatermében gyűlést tartanak melyre minden cukoripartermelőt hívunk és feltétel nélkül megjelentésüket kérjük. Időszűré cukoripartermelés problémáiról előadást tart Szendrői Béla miniszteri biztos és Lós József tisztántűli termelői megbízott. A gyűlés a munkás-parasztszövetség gyűlésében a szerencsi állami cukorgyár munkás képviselői is megjelennek. Jámber Ferenc sk., a cukoripartermelői járási megbízottja.

### INGATLANFORGALOM

Ij. Pálóczi László és társa eladták Balla János és nejeinek ültélt földjüket 1300 forintért. — Halász Lajos és neje eladták öv. Szuhovicsi Lajosnének egyéki házukat 5.000 forintért. — Kovács Istvánné eladta Katona József és nejeinek debreceni 319 négyzetű ingatlanát 2500 forintért. — Llyés József eladta Magyarosy Ferenc és nejeinek sámsónkerti szőlőt, 4.000 forintért. — Gyenes Antal eladta Radics László és nejeinek Rügönfalvi utca 4. számú házájait 2500 forintért. — Kiss Gyula és neje eladták Komor Istvánné és társának hajdúhadházi házukat 5.000 forintért. — Timkó Miklós eladta Újvári Istvánnak hadházi szőlőt 2.000 forintért. — Antal, Polák és Glattstein Hajdúsági Konzerzgyár eladta Fábrián Károlynak Újfeldön levő szántóföldjét 9.600 forintért. — Csécsi Józsefné eladta Tóth János és nejeinek hadházi pusztai ingatlanát 800 forintért. — Össz.

### SZERVEZETI HIREK

**Vasúti szakszervezet** nyugdíjas tagjait felhívom, hogy május 1-én reggel 9 órakor gyűlésezünk Hungyadi utca 9. szám alatti és onnan vonulunk testületileg a menettel együtt. Pótlakozni. — **FEKOSZ vezető** 630 felhívja az összes szakszervezet tagjait figyelemre, hogy május 1-én ünnepélyes felvonulással vonulunk a honvédek mauzóliuma felé a Nagyvárosi úton. — **FEKOSZ** felhívja a kertész szakszervezet tagjait, hogy vasárnap reggel 8 órakor Arany János u. 2. sz. alatt gyűlést tart, melyre a tagok pontosan jelenjenek meg, egyben a kenyérjegy mindenki hozza magával a kenyérbérlés megújítását. — **FEKOSZ** ma reggel 9-órát összehívta a szakszervezet vitadélutánját hétfőn délután 4 órakor a Városháza közgyűlési termében, a szövetkezeti sajátos gazdasági keretében tartja a D. gen. Hure az Országos Szövetkezeti Hitelintézet ügyvezető igazgatója. — **Magánalkalmazottak szakszervezete** II. zene. osztályát a nagy erők ördere való tekintettel nem a szakszervezet, hanem a városi zeneiskola nagytermében tartja meg ma este 8 órai kezdettel. — Össz.

### IPARTESTÜLETI HIREK

**Az ipartestületi plinöksége felhívja** a Szocialista Párt kispártos tagjait, hogy tessék a közbiztonsági felhívásukat a szakszervezetek politikai bizottságának eponkivul adják be, tagságuk biztosítása végett a hivatalos aláírással.

### TAVASZI

**férfi szövetek és női szövetek bélésárak nagy választékban Balla Balázs** Piac-U. 43. Szevits palota, Kapu alatti

**Az ipartestület, valamint a szabad** szervezetet hevi vezetése kérésére felhívja a testület minden tagját, hogy május 1-én a felvonulásban vegyen részt. Gyűléses és testületi 9 órakor és felvonulás zászók alatt. **Felhívjuk a zsbizsásterén** arisztó iparcsok, hogy csak a részükre kijelölt helyen ármentanak új munkát mert egyéb helyen árusítók által a hatóság termékeiket elkövető. — **Felhívjuk a nyil** dztel rendelkező háspárosokat, hogy május 1-től kezdődően a fűrt fűrt termékek, valamint a zsír tepertő készítését a hatóságok 5 ezrelékes termelői fogalmind kötelesek ezeket a készletalkásokat a kiszolgálók fel kell bontkálni — **Vedőbizottság** Felhívjuk a vendéglős szakosztály tagjait, hogy alkalmazzanak a május 1-i felvonulásban való részvételét feltétel nélkül biztosítsák. A vendéglősök pedig az ipartestület többi szakosztályához csatlakoznak. — **Fodrász szakosztály** értesíti tagjait, hogy f. hó 6-án, csütörtökön délelőtt 10 órakor a ref. Kollégium tornatermében gyűlést tartanak melyre minden cukoripartermelőt hívunk és feltétel nélkül megjelentésüket kérjük. Időszűré cukoripartermelés problémáiról előadást tart Szendrői Béla miniszteri biztos és Lós József tisztántűli termelői megbízott. A gyűlés a munkás-parasztszövetség gyűlésében a szerencsi állami cukorgyár munkás képviselői is megjelennek. Jámber Ferenc sk., a cukoripartermelői járási megbízottja.

### KERESKEDŐ TÁRSULAT (KISOSZ) HIREI:

**A Társulat tagjai május 1-én de. 9 órakor a Degenfeld téren gyűléseznek** minden kereskedőnek kötelezően a munkásokkal való együttéléséről. A munka ünnepeén tehát valamennyi kártársunk feltétlenül jelenjen meg a fentírt helyen és időben. Előkelőség. — **A keresármes** ipartársulat minden egyes tagja május 1-én a Degenfeld téren a felvonulásra jelenjen meg és ott jelenléti ív aláírásra végezté jelentkezzenek az elnökkel. — **A műszaki szakszervezet** minden tagja május 1-én háromgye 9 órakor a Tóthfalussy téren jelenjen meg a KISOSZ zászlaja alatt az ünneplésen való részvétel céljából. 16 órakor a Stadionban lesz a munkásmunka ünnepély. Jelenéti ívek aláírására kötelező — **Textiltulajdonosok** május 1-én 9 órakor feltétlenül jelenjenek meg a Tóthfalussy téren. Jelenéti ív minden tag ott írja alá. — **Fuvarszakszervezet** tagjait felhívjuk, hogy május 1-én reggel 8 órakor gyűléseznek a székház udvarán. Valamennyi kártársunk megjelenése kötelező. — **Az egyesített nagykereskedő szakszervezete** hétfőn du. 5 órakor gyűlést tart. Fentiek tárgyúlagosra való tekintettel minden tagunk megjelenését kérjük. — **Május 1-i és 2-i záróra.** A nyilatkoztató bizottság május 1-én záróra tartanak május 2-án az előmszervezetek 7-9 óráig tarthatják nyitva üzletoiket. A keresármes és vendéglős május 1-én Degenfeld téren tarthatják. — **Textiltulajdonosok** gyűlést a textiltulajdonosok részéről feltétlenül megváltják. Az utalványt nem kell kiállítani, csak a Kamara-nál kapható összeíró jegyzéket kell a vendéglős aláírni. Minden textiltulajdonosot íróatölt névre szóló tájékoztatót kap. — **A városi kereskedő szakszervezet** és **a parászok szakszervezete** május 1-én a D. gen. Hure az Országos Szövetkezeti Hitelintézet gyűlést tartanak május 2-án az előmszervezetek 7-9 óráig tarthatják nyitva üzletoiket. A keresármes és vendéglős május 1-én Degenfeld téren tarthatják. — **Textiltulajdonosok** gyűlést a textiltulajdonosok részéről feltétlenül megváltják. Az utalványt nem kell kiállítani, csak a Kamara-nál kapható összeíró jegyzéket kell a vendéglős aláírni. Minden textiltulajdonosot íróatölt névre szóló tájékoztatót kap. — **A városi kereskedő szakszervezet** és **a parászok szakszervezete** május 1-én a D. gen. Hure az Országos Szövetkezeti Hitelintézet gyűlést tartanak május 2-án az előmszervezetek 7-9 óráig tarthatják nyitva üzletoiket. A keresármes és vendéglős május 1-én Degenfeld téren tarthatják. — **Textiltulajdonosok** gyűlést a textiltulajdonosok részéről feltétlenül megváltják. Az utalványt nem kell kiállítani, csak a Kamara-nál kapható összeíró jegyzéket kell a vendéglős aláírni. Minden textiltulajdonosot íróatölt névre szóló tájékoztatót kap. — **A városi kereskedő szakszervezet** és **a parászok szakszervezete** május 1-én a D. gen. Hure az Országos Szövetkezeti Hitelintézet gyűlést tartanak május 2-án az előmszervezetek 7-9 óráig tarthatják nyitva üzletoiket. A keresármes és vendéglős május 1-én Degenfeld téren tarthatják. — **Textiltulajdonosok** gyűlést a textiltulajdonosok részéről feltétlenül megváltják. Az utalványt nem kell kiállítani, csak a Kamara-nál kapható összeíró jegyzéket kell a vendéglős aláírni. Minden textiltulajdonosot íróatölt névre szóló tájékoztatót kap. — **A városi kereskedő szakszervezet** és **a parászok szakszervezete** május 1-én a D. gen. Hure az Országos Szövetkezeti Hitelintézet gyűlést tartanak május 2-án az előmszervezetek 7-9 óráig tarthatják nyitva üzletoiket. A keresármes és vendéglős május 1-én Degenfeld téren tarthatják. — **Textiltulajdonosok** gyűlést a textiltulajdonosok részéről feltétlenül megváltják. Az utalványt nem kell kiállítani, csak a Kamara-nál kapható összeíró jegyzéket kell a vendéglős aláírni. Minden textiltulajdonosot íróatölt névre szóló tájékoztatót kap. — **A városi kereskedő szakszervezet** és **a parászok szakszervezete** május 1-én a D. gen. Hure az Országos Szövetkezeti Hitelintézet gyűlést tartanak május 2-án az előmszervezetek 7-9 óráig tarthatják nyitva üzletoiket. A keresármes és vendéglős május 1-én Degenfeld téren tarthatják. — **Textiltulajdonosok** gyűlést a textiltulajdonosok részéről feltétlenül megváltják. Az utalványt nem kell kiállítani, csak a Kamara-nál kapható összeíró jegyzéket kell a vendéglős aláírni. Minden textiltulajdonosot íróatölt névre szóló tájékoztatót kap. — **A városi kereskedő szakszervezet** és **a parászok szakszervezete** május 1-én a D. gen. Hure az Országos Szövetkezeti Hitelintézet gyűlést tartanak május 2-án az előmszervezetek 7-9 óráig tarthatják nyitva üzletoiket. A keresármes és vendéglős május 1-én Degenfeld téren tarthatják. — **Textiltulajdonosok** gyűlést a textiltulajdonosok részéről feltétlenül megváltják. Az utalványt nem kell kiállítani, csak a Kamara-nál kapható összeíró jegyzéket kell a vendéglős aláírni. Minden textiltulajdonosot íróatölt névre szóló tájékoztatót kap. — **A városi kereskedő szakszervezet** és **a parászok szakszervezete** május 1-én a D. gen. Hure az Országos Szövetkezeti Hitelintézet gyűlést tartanak május 2-án az előmszervezetek 7-9 óráig tarthatják nyitva üzletoiket. A keresármes és vendéglős május 1-én Degenfeld téren tarthatják. — **Textiltulajdonosok** gyűlést a textiltulajdonosok részéről feltétlenül megváltják. Az utalványt nem kell kiállítani, csak a Kamara-nál kapható összeíró jegyzéket kell a vendéglős aláírni. Minden textiltulajdonosot íróatölt névre szóló tájékoztatót kap. — **A városi kereskedő szakszervezet** és **a parászok szakszervezete** május 1-én a D. gen. Hure az Országos Szövetkezeti Hitelintézet gyűlést tartanak május 2-án az előmszervezetek 7-9 óráig tarthatják nyitva üzletoiket. A keresármes és vendéglős május 1-én Degenfeld téren tarthatják. — **Textiltulajdonosok** gyűlést a textiltulajdonosok részéről feltétlenül megváltják. Az utalványt nem kell kiállítani, csak a Kamara-nál kapható összeíró jegyzéket kell a vendéglős aláírni. Minden textiltulajdonosot íróatölt névre szóló tájékoztatót kap. — **A városi kereskedő szakszervezet** és **a parászok szakszervezete** május 1-én a D. gen. Hure az Országos Szövetkezeti Hitelintézet gyűlést tartanak május 2-án az előmszervezetek 7-9 óráig tarthatják nyitva üzletoiket. A keresármes és vendéglős május 1-én Degenfeld téren tarthatják. — **Textiltulajdonosok** gyűlést a textiltulajdonosok részéről feltétlenül megváltják. Az utalványt nem kell kiállítani, csak a Kamara-nál kapható összeíró jegyzéket kell a vendéglős aláírni. Minden textiltulajdonosot íróatölt névre szóló tájékoztatót kap. — **A városi kereskedő szakszervezet** és **a parászok szakszervezete** május 1-én a D. gen. Hure az Országos Szövetkezeti Hitelintézet gyűlést tartanak május 2-án az előmszervezetek 7-9 óráig tarthatják nyitva üzletoiket. A keresármes és vendéglős május 1-én Degenfeld téren tarthatják. — **Textiltulajdonosok** gyűlést a textiltulajdonosok részéről feltétlenül megváltják. Az utalványt nem kell kiállítani, csak a Kamara-nál kapható összeíró jegyzéket kell a vendéglős aláírni. Minden textiltulajdonosot íróatölt névre szóló tájékoztatót kap. — **A városi kereskedő szakszervezet** és **a parászok szakszervezete** május 1-én a D. gen. Hure az Országos Szövetkezeti Hitelintézet gyűlést tartanak május 2-án az előmszervezetek 7-9 óráig tarthatják nyitva üzletoiket. A keresármes és vendéglős május 1-én Degenfeld téren tarthatják. — **Textiltulajdonosok** gyűlést a textiltulajdonosok részéről feltétlenül megváltják. Az utalványt nem kell kiállítani, csak a Kamara-nál kapható összeíró jegyzéket kell a vendéglős aláírni. Minden textiltulajdonosot íróatölt névre szóló tájékoztatót kap. — **A városi kereskedő szakszervezet** és **a parászok szakszervezete** május 1-én a D. gen. Hure az Országos Szövetkezeti Hitelintézet gyűlést tartanak május 2-án az előmszervezetek 7-9 óráig tarthatják nyitva üzletoiket. A keresármes és vendéglős május 1-én Degenfeld téren tarthatják. — **Textiltulajdonosok** gyűlést a textiltulajdonosok részéről feltétlenül megváltják. Az utalványt nem kell kiállítani, csak a Kamara-nál kapható összeíró jegyzéket kell a vendéglős aláírni. Minden textiltulajdonosot íróatölt névre szóló tájékoztatót kap. — **A városi kereskedő szakszervezet** és **a parászok szakszervezete** május 1-én a D. gen. Hure az Országos Szövetkezeti Hitelintézet gyűlést tartanak május 2-án az előmszervezetek 7-9 óráig tarthatják nyitva üzletoiket. A keresármes és vendéglős május 1-én Degenfeld téren tarthatják. — **Textiltulajdonosok** gyűlést a textiltulajdonosok részéről feltétlenül megváltják. Az utalványt nem kell kiállítani, csak a Kamara-nál kapható összeíró jegyzéket kell a vendéglős aláírni. Minden textiltulajdonosot íróatölt névre szóló tájékoztatót kap. — **A városi kereskedő szakszervezet** és **a parászok szakszervezete** május 1-én a D. gen. Hure az Országos Szövetkezeti Hitelintézet gyűlést tartanak május 2-án az előmszervezetek 7-9 óráig tarthatják nyitva üzletoiket. A keresármes és vendéglős május 1-én Degenfeld téren tarthatják. — **Textiltulajdonosok** gyűlést a textiltulajdonosok részéről feltétlenül megváltják. Az utalványt nem kell kiállítani, csak a Kamara-nál kapható összeíró jegyzéket kell a vendéglős aláírni. Minden textiltulajdonosot íróatölt névre szóló tájékoztatót kap. — **A városi kereskedő szakszervezet** és **a parászok szakszervezete** május 1-én a D. gen. Hure az Országos Szövetkezeti Hitelintézet gyűlést tartanak május 2-án az előmszervezetek 7-9 óráig tarthatják nyitva üzletoiket. A keresármes és vendéglős május 1-én Degenfeld téren tarthatják. — **Textiltulajdonosok** gyűlést a textiltulajdonosok részéről feltétlenül megváltják. Az utalványt nem kell kiállítani, csak a Kamara-nál kapható összeíró jegyzéket kell a vendéglős aláírni. Minden textiltulajdonosot íróatölt névre szóló tájékoztatót kap. — **A városi kereskedő szakszervezet** és **a parászok szakszervezete** május 1-én a D. gen. Hure az Országos Szövetkezeti Hitelintézet gyűlést tartanak május 2-án az előmszervezetek 7-9 óráig tarthatják nyitva üzletoiket. A keresármes és vendéglős május 1-én Degenfeld téren tarthatják. — **Textiltulajdonosok** gyűlést a textiltulajdonosok részéről feltétlenül megváltják. Az utalványt nem kell kiállítani, csak a Kamara-nál kapható összeíró jegyzéket kell a vendéglős aláírni. Minden textiltulajdonosot íróatölt névre szóló tájékoztatót kap. — **A városi kereskedő szakszervezet** és **a parászok szakszervezete** május 1-én a D. gen. Hure az Országos Szövetkezeti Hitelintézet gyűlést tartanak május 2-án az előmszervezetek 7-9 óráig tarthatják nyitva üzletoiket. A keresármes és vendéglős május 1-én Degenfeld téren tarthatják. — **Textiltulajdonosok** gyűlést a textiltulajdonosok részéről feltétlenül megváltják. Az utalványt nem kell kiállítani, csak a Kamara-nál kapható összeíró jegyzéket kell a vendéglős aláírni. Minden textiltulajdonosot íróatölt névre szóló tájékoztatót kap. — **A városi kereskedő szakszervezet** és **a parászok szakszervezete** május 1-én a D. gen. H



